

# DÉLMAGYARORSZÁG

Szombat, 1939. VI. 17.

KERESZTENY POLITIKAI NAPILAP

XV. évfolyam 136. szám

## A szegedi ítélőtábla

A szegedi ítélőtáblának egyik büntető tanácsa nem tud tárgyalásokat tartani, mert *nincs elintézetlen ügye*, a másik büntetőtanácsnak van még 20–30 folyamatban lévő ügye, azért is, mert a tanács tagjai választási biztosok voltak s a tanács működésében a választás két heti kényszerpihenőt iktatott be, körülbelül annyi időt, amennyi alatt ezt a jelentéktelen „hátralékát” fel tudta volna dolgozni. Az ítélőtábla két polgári tanácsának vagy *hetven folyamában lévő ügye van* s ebben a hetven ügyben van kimutatva *valamennyi örökösödési, ingatlan, kereskedelmi, egyéb kötelmi, házassági bontó és gondnoksági per.* Az ítélőtábla peres irodáiban *egyetlen gépiró teljesít* szolgálatot, valamennyire forgalmas ügyvédi iroda kénytelen legalább két gépirót foglalkoztatni. S ha megmaradunk ennél a példánál, azt kell mondanunk, hogy egy nagyobb forgalmú békebeli ügyvédi irodában *több per volt, mint amennyi most a szegedi királyi ítélőtábla előtt folyik.*

Ha ez a jelenség csak annak volna bizonyítéka, hogy a szegedi ítélőtábla bírái a leglelküsimertesebb odaadással végzik hivatali kötelességeiket, akkor örvendetesnek kellene találni az igazságszolgáltatásnak azt az ideálisan meggyorsult menetét, ami a szegedi ítélőtábla ügyintézését jellemzi. Ez a jelenség azonban mást is mutat, azt, hogy *bekövetkezett, amitől féltünk.* A szegedi ítélőtáblát féltettük attól, hogy ha az ítélőtáblák kerületi beosztásának módosításával nem gondoskodnak a szegedi tábla foglalkoztatásáról, akkor *el fog sorvadni az ítélőtáblánk* s hiába csökkentik a bírói tanácsok s az ítélőbírák számát, a személyzet csökkentéssel nem lehet utolérni az ügyforgalomban beálló csökkenést. S ma már nem kell attól félnünk, hogy az ítélőtáblánk *el fog sorvadni*, mert immár *bekövetkezett az, amitől féltünk.*

Szeged város *több, mint tíz éve* harcol azért, hogy a *bajai* törvényszéki kirendeltséget s a *kecskeméti* törvényszéket a területükön lévő járásbíróóságok legnagyobb részével *csatolja a törvényhozás a szegedi ítélőtábla területéhez* s ezzel nemcsak a budapesti ítélőtáblának a jogszolgáltatásra hátrányos területét és ügyforgalmát csökkentse, hanem teremtsen meg a szegedi ítélőtábla további fennmaradásának életfeltételeit is. Amikor *Láng-Miticzky Ernő* a szegedi ítélőtábla éléről a budapesti ítélőtábla elnöki székébe került, elnöki székfoglalójában tört lándzsát a szegedi ítélőtábla területi gyarapítása mellett s amikor a budapesti ítélőtábla elnöke sürgette a vezetése alatt álló bíróság területének csökkentését s azzal a szegedi ítélőtábla területének kiegészítését, akkor valóban a *leghipotóttab tekintély* igazolta ennek a szegedi kívánságnak jogosultságát.

Hányszor ígérte már az igazságügyminiszter, hogy a *legsürgősebb teendői* közé sorolja ennek a problémának megoldását s *hány tervezet* készült már el ennek megvalósítására, éppen *csak a véghezvitel előtt* ~~maradt~~ meg mindig a legjobb szándék

## A „Thetis” katasztrófája megismétlődik...

**Az indókinai vizeken 71 főnyi legénységgel alámerült a „Phenix” francia buvárhajó és 30 órája nem tért vissza a víz felszínére**

Páris, június 16. A hadügyminisztérium közli, hogy a „Phenix” francia tengeralattjáró, amely indókinai vizeken állomásozik, pénteken alámerülési gyakorlatokat végzett és nem tért vissza a víz felszínére.

Páris, június 16. A Phenix, mint a tengerészeti minisztérium kiegészítőleg jelenti, a Kamarani-öböl magasságában június 15-én reggel végezte alámerülési gyakorlatát, azóta a tengeralattjáró nem került felszínre. A távolkeleti hajóraj egységei, valamint az Indókinában állomásozó hadihajók vízirepülőgépek közreműködésével azonnal megkezdték a kutatást, amely még folyik.

### 30 óra óta nincs hír

Páris, június 16. Az Havas Iroda szerint a Phenix, amely az indókinai partok előtt ezelőtt

30 órával víz alá merült, mindezeideig nem jött felszínre. A tengerészetiügyi minisztériumban élénken aggodnak a tengeralattjáró sorsa miatt. Az Indo-Kinában tartózkodó francia tengeri haderő haladéktalanul megindította a keresési munkálatot. A tengeralattjáró felkutatásában repülőgépek is résztvesznek. A hajón 71 ember tartózkodott: 4 tiszt és 67 főnyi legénység. A „Phenix” tengeralattjáró 1379 tonnás, 92 méter hosszú és 8.20 méter széles hajóegység, amelyet 1930-ban bocsátottak vízre.

### 51 áldozat?

Páris, június 16. Mint a Paris Soir jelenti, a tengeralattjáró elsüllyedése anyaghibára vezethető vissza. Toulouból jelentik, hogy a Phenix szerencsétlenségével kapcsolatban 51 áldozatra számítanak.

iparkodása is. S amikor a város vezetői érdeklődtek az után, hogy mi akadályozza meg annak az elhatározásnak megvalósítását, amit már miniszteri ígéretnek pecsételtek meg, amit nem is Szegednek, de a jogszolgáltatásnak érdeke sürgetett s ami mellett az észszerűség, a racionalizálásra való törekvés is harcolt, mindig azt hallották, hogy a kecskeméti képviselőnek, *Zsitvay Tibornak politikai befolyása és súlya* áll útjában annak, hogy a kecskeméti törvényszék területét a szegedi táblához csatolják. De hát hol van már ez az akadály? *A tavalyi hó* nem olvadt el olyan észrevétlenül, mint az a politikai befolyás és közéleti súly, ami *Zsitvay Tibor* személyén és állásfoglalásán keresztül akadályozta meg a nagymúltú és nagytekintélyű, a jogszolgáltatás irányításában hivatást betöltő szegedi ítélőtábla életképességének és fennmaradásának biztosítását. Ha volt is olyan idő, amikor egyetlen ember kortesokokból meg tudta akadályozni az igazságszolgáltatás szerveinek a jogszolgáltatás célját biztosító kiépítését, most már csak *más csillagok járnak* s a szegedi kívánság, a szegedi ítélőtábla fennmaradása, a jogszolgáltatás nagy érdeke mégis csak többet jelent, mint egy elmúlt kor szereplőjének elmúlt befolyása?

*Sem tárgyi, sem személyi* akadályok nem állhatnak útjába az igazságügyi kormányzat régi elhatározása megvalósításának s a *szegedi képviselőkben* ez a törekvés bizonyára a régóta várt eredményt biztosító segítséget kapja meg. És bizonyára

hathatós és nagyértékű segítséget kap Szeged régi mozgalmához, méltóságos és igazságos kéréséhez Szeged régi ismerőjében és magas közjogi méltóságú szinte barátjában: *Antal István dr.* igazságügyi államtitkárbán, aki éppen ma látogat el ismét a város falai közé és aki nem egyszer tett hitet Szeged hivatása és felkarolása mellett. Amikor az igazságügyi államtitkár urat a régi kapcsolatok szellemében köszöntjük a város falai között, legyen szabad figyelmébe ajánlani Szegednek ezt a mindenképpen igazságos ügyét és legyen szabad kérni, találja meg a módot arra, hogy segítse a megvalósuláshoz az alföldi magyar végváros életét védő mozgalmat.

Egymás után vezényelték el ebből a városból azokat az állami intézményeket is, melyeknek elhelyezéséért annak idején súlyos áldozatokat hozott a szegedi polgárság, — *a szegedi ítélőtáblát addig védjük, amíg itt van* s amíg egy napon nem ébredünk arra, hogy ügyforgalmának elsorvadása más s Szegedre helyrehozhatatlanul súlyos károsodást jelentő elhatározásra fogja bírni az igazságügyi kormányzatot. A szegedi ítélőtáblában mi nemcsak felsőbbbíróóságot látunk, hanem a jogszolgáltatásnak szegedi intézményét is, amiről — a megengedett keretek között — gondoskodni, amivel törődni, amit fennmaradása feltételeihez juttatni városi feladat és városi kötelesség is.

# A kormányzó beszédének visszhangja a Vatikánban

Róma, június 16. Vatikáni körökben a legnagyobb figyelmet keltette Horthy Miklós kormányzó beszédének kijelentése a pápa fontos szerepéről a világbéke fenntartása szempontjából. XII. Pius pápa pénteken reggel kapta kezébe Horthy Miklós kormányzó beszédének teljes németnyelvű fordítását és azt nagy örömmel olvasta el. Jólétesült vatikáni körökben örömmel kijelentik, hogy XII. Pius pápa legutóbbi beszédében maga is elismerte, hogy nagyszabású békeakciót kezdett.

A Vatikán köreiben éppen ezért nagy örömet okozott, hogy a legmagasabb magyar helyről ilyen határozott kijelentés történt a Szentatya békeakciójával kapcsolatban. Jöleső örömmel hallották a Vatikánban, hogy Magyarország kormányzója, bár protestáns ember, ilyen nagy örömmel szólott a Szentszék erkölcsi és irányító szerepéről.

Hivatalos állásfoglalás a kormányzó beszédével kapcsolatban a Vatikán részéről még nem történt. Corriere Padano mai vezércikkében rámutat arra, hogy Horthy Miklós kor-

mányzó kijelentése a pápa békitő szerepéről világszerte a legnagyobb feltűnést keltette.

## Amerikai és angol visszhang

Newyork, június 16. A Newyork Times első oldalán számol be Horthy Miklós kormányzóknak a parlamenti ülészak megnyitásaán elmondott békeszózatáról, amelyben a pápa békekonferenciátérvét támogatja. A tudósítás kiemeli a kormányzónak korát megcáfoló fiatal megjelenését és hangsúlyozza az alkotmányról és függetlenségről, valamint a hadseregről és iparpolitikáról tett kijelentéseit.

Az Associated Press és az United Press tudósításai hasonlóan barátságos hangúak.

A londoni Star írja: Magyarország kormányzójának felhívása a pápához, hogy hívja össze a nagyhatalmakat a nemzetközi ellentétek elintézése végett, azért is jelentőségeltjes, mert a magyar kormányzó a református vallást követi. A pápa nagyon jól ismeri Horthy kormányzót, tavaly a kormányzó budapesti palotájának vendége volt tíz napra.

# Szombaton Szegedre érkezik Antal István igazságügyi államtitkár

## Az Actio Catholica női bizottságának Szent István-díszülése

(A Délmagyarország munkatársától.) Az Actio Catholica női bizottsága ma, szombaton 18 órakor a városháza közgyűlési termében Szent István-évet bezáró díszgyűlést tart. Erre az alkalomra Szegedre érkezik Antal István dr. igazságügyi államtitkár és Szöke Gyula dr. felsőházi tag, akiket ánnepélyesen fogadnak. Nagy érdeklődéssel várják a díszgyűlést, amelyen előadást tart Glattfelder Gyula dr. megyéspüspök, Antal István dr. igazságügyi államtitkár és Szöke Gyula dr. felsőházi tag.

19-én a délvidéki katolikus női egyesületek vezetőinek számára tanfolyam nyílik a Katolikus Növédő-Egyesület székházában. Részvételüket bejelentették: Baja, Battonya, Csongrád, Kiskunfélegyháza, Hódmezővásárhely, Kistelek, Makó, Nagykőrös, Szentés városok.

A Katolikus Növédő Egyesület értesíti tagjait, hogy a kormányzó születésnapja alkalmából d. e. 10 órakor a fogadalmi templomban tartandó ünnepi szentmisén testületileg vesz részt.

# A japánok megszigorították a tiencsini ostromzárat

## A tokiói minisztertanács az angoellenes blokád erélyes végrehajtását rendelte el - Egyre jobban kiélesedik a keletázsiai feszültség

Tokió, június 16. A tiencsini ostromzárat a japánok tervszerűen folytatják. Az ostromzár megszüntetését, hir szerint, a japánok feltételekhez fűzik; a japánellenes terrorista személyeket letartóztatják, japán ellenőrzés alá helyezik a rendőrséget, az idegen telepeseznek alkalmazkodni kell a pekingi kormány politikájához, az északkinai pénzügyekbe nem avatkozhatnak bele és ki kell szolgáltatni az idegen negyedekben felhalmozott 50 millió ezüstöt.

Pénteken reggel az egyik torlasznál

a japánok lelőtték két kínait, akiket főzélékcsempészésen értek.

Azok, akik csak tehetik, az idegennegyed angol lakói közül, lakásukba zárkoznak. Japán izgatók járják a negyed mosodáit és felszólítják a kínaiakat, ne dolgozzanak az európaiaknak és a már kimosott anyagot összepiszkolják.

Az angol lapok pénteken reggel az eddiginél is élesebb formában juttatják kifejezésre fenyegetéseiket és követeléseiket. A kormány ellenintézkedéseit sürgetik.

A Daily Express a japán áruk bojkottjára hívja föl a lakosságot. A Financial News arról a tervről ír, amely szerint valamennyi japán árut kitiltanak a birtalom piacairól. A lap beszámol arról, hogy

Anglia újabb kölcsönt nyújt Kínának.

A kínai kormány a valuta stabilitására utalja ez év márciusában kapott kölcsönt és pedig 5 millió fontot.

Washingtonban tegnap este értekezlet volt Hull külügyminiszter elnöklésével elhatározták, hogy

az amerikai kormány csatlakozik a japánok tiencsini eljárása miatt átnyújtott angol és francia tiltakozáshoz.

Az amerikai tiltakozó jegyzéket sürgősen eljuttatják Tokióba.

Tokió:

### Erélyes végrehajtás

London, június 16. Tokióból jelentik: A japán minisztertanács elhatározta a tiencsini angol negyed elleni ostromzár fenntartását és a kormány ezirányu politikájának további erélyes végrehajtását. Arita külügyminiszter közölte a minisztertanáccsal, hogy az angol előterjesztésekre azt a feleletet adta, hogy az ügyet japán hatóságokkal kell elintézni és óva-

tosságot, a Japánnal való együttműködést ajánlotta az angol kormánynak a vita alapvető okainak elintézése körül.

## Ehínség-veszély

Tienszin, június 16. Az élelmiszerellátási nehézségek kezdenek válságosra fordulni. Az United Press tudósítójának mai távirata szerint is sokkal szigorubbán kezelik a blokád az angol engedményes területen, mint tegnap. Már csak a tejszállítókat engedik be, a parasztokat és fuvarosokat, de főzéléket nem lehet bevinni. Két kínai kistermelőt agyonlőttek, mert be akartak jutni friss főzélékkel megrakott szekérral az elzárt területre.

A francia koncessziós területre egy nap óta senki sem mehetett be. Ha így tart tovább, akkor ehínség fog kitörni. Az angol engedményes negyedben még van lisz és zsir, de nagyon kevés.

# Az angol királyi pár Kanadából vissza-indult Európába

Halifax, június 16. Hajnali egy óra tíz perckor szállt fel VI. György király és Erzsébet királyné Halifax kikötőjében az Empress of Britain fedélzetére, hogy visszatérjen Angliába.

A kikötőben óriási tömeg lelkesen éltette a koronás vendégeket, akiknek kifejezett kérelmére megjelentek a rakparton azok az újságírók, akik utjukon elkísérték őket. Az uralkodópár néhány barátságos szó kíséretében mindegyikükkel kezefogott. A királyné ismételtén megjegyezte, hogy „Az urak annyira kifáradtak és oly óriási munkát végeztek, hogy voltaképpen csoda, hogy még egyáltalán vannak.” György király mosolyogva tette hozzá: „Voltaképpen már nekünk is régen halottnak kellene lennünk, de még mindig élünk.”

Felharsantak az angol és a kanadai nemzeti Himnusz hangjai. Az uralkodópár a hajó fedélzetére szállt, amelynek fő árbócára felröptent a király lobogója és a főadmirális zászlója.

Középeurópai idő szerint este 11 óra 20 perc volt, amikor megszólaltak a parti ütegek és az Empress of Britain a 21 ágyulóvéstől kísérvé, elindult Európa felé. A diszkíséretet ismét a Southampton és a Glasgow angol cirkálók, valamint a Skeena és a Saguenay kanadai torpedórombolók alkotják. Az éj leszálltaig vadászpilóta is elkísérte a hajót, a partokon pedig hatalmas máglyákat gyújtottak. Az uralkodópár a fedélzeten állva intgetett a parton összegyűlt hatalmas tömegnek, amíg csak el nem tűntek Uj-Skócia hegyei.

# Prágában tilos minden sportmérkőzés

Prága, június 16. A Cseh Távirati Iroda jelenteti, a védnökség kormánya szükségét látta, hogy a június 8-án Prágában tartott labdarúgó mérkőzés alkalmával történt sajnálatos esemény következtében június 30-ig bezárólag megtiltja mindennemű sportesemény rendezését, kivéve a már kihirdetett lövésznyt.

Dupla damaszt aruk és

lennvásznak

41

legolcsóbban

Csets műszövnél

Tisza Lajos krt. 48.

Telefon: 19-48

## Érdekes tanúkihallgatások a „Bomba-pör” pénteki tárgyalásán

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi törvényszék Sáray-tanácsa pénteken folytatta a tanúkihallgatásokat a nagy érdeklődéssel kísért csongrádi „Bomba-pör”-ben. Hat tanút hallgattak ki, közöttük Piroska János dr. csongrádi polgármesternek a háború és a forradalom ideje alatti volt parancsnokait. Teodorovics János alezredes és Dombrowszki László elmondották, hogy Piroska János dr.-t jó hazafinak, kitűnő katonának ismerték. A forradalom idején kényszerből lett vöröskatoná és ellenforradalmi tevékenységet fejtett ki a vörös hadseregben. Budapesten ellenforradalmi mozgalmat szervezett, emiatt el akarták fogni, de megszökött és Szegedre jött, ahol továbbra is részt vett az ellenforradalmi mozgalmakban.

Parjerszki József szigorlóorvos elmondotta, hogy Piroska polgármester segélyképpen pénzeket utaltatott ki számára az inségmunkadíjakból.

Tóth István dr. Csongrád volt polgármestere, Piroska János elődje elmondotta, hogy utódja hivatalbalépése után megváltozott a légkör Csongrádon, Piroska János egyeduralmat igyekezett biztosítani magának minden téren.

Wein Elemér mérnök, mint a Hajós és

Szántó Villamösségi Rt. megbízottja ott volt a csongrádi villanytelepnek a Bíró-cégtől való átvételénél. Ő vezette az átépítési munkálatokat. Elmondotta, hogy a Bíró-féle vállalat nem volt jövedelmező, mert a város túl nagy engedményeket és hatalmas bérösszeget kötött ki magának.

Elnök: Tudja-e, hogy Piroska polgármesternek nem az volt a célja, hogy Bíró Istvánt és Bencsik Zoltánt kitérje a villamoskoncessziókból, hanem, hogy a város érdekeit biztosítsa új szerződés megkötésével?

Tanú: Erről nem tudok, azt azonban tudom, hogy a mi cégünkkel szemben a polgármester mindig kuláns volt.

Elnök: Terhesebb volt-e Csongrádra a Szántó és Hajós-féle szerződés a Bíró-félenél?

Tanú: Terhesebb, úgy a városra, mint a közönségre, de főként a közönségre, mert a Szántó és Hajós cég 10 fillérrel emelte az egy-ségárakat.

Elnök: Mennyi haszontöbbletet jelentett ez a Szántó-cégnek évente a Bíróék jövedelmével szemben?

Tanú: Évi 20—25.000 pengő haszontöbbletet, ugyanolyan investíciót szupponálva, mint a Bíróék.

## A tábla jogerőre emelte a törvényszék ítéletét az algyői autószerencsétlenség ügyében

(A Délmagyarország munkatársától.) Emelkeztes az a súlyos autószerencsétlenség, amely tavaly június 14-én történt Szeged és Algyő között és amelynek Hammer Fidél dr. Szeged volt tb. tanácsnokának, jelenleg műnkácsi főjegyzőnek felesége, leánya, valamint dr. Simon Györgyné, Weiler Bernát és Ungi Teréz voltak a részesei. A társaság — Ungi Teréz kivételével, aki később csatlakozott hozzájuk — Hódmezővásárhelyre tett kirándulást, visszafelé jövet az autót vezető Simon Györgyné ki akart kerülni egy biciklistát, eközben annyira letért a kövesútról, hogy az esőtől esüszős úton a kocsi nekiszaladt egy fának. Az autó az ütdőés következtében az árófkba zuhant, a szélvédő üveg és a kocsi jobb oldali ablakai összetörték, az üvegszilánkok súlyosan megsebesítették a kocsiiban ülő Hammer Fidélnt, Hammer Ferikét, Simonné, Weiler és Ungi Teréz könnyebb sérüléseket szenvedtek.

A baleset miatt kétrendbeli gondatlanságból okozott súlyos testisértés miatt eljárás indult dr. Simon Györgyné ellen. A szegedi törvényszék Sáray-tanácsa márciusban megtartott főtárgyalásán bűnösnek mondotta ki dr. Simon Györgynét a vádirat szerinti büncselekményben és 400 pengő pénzbüntetésre ítélte. Kimondotta, hogy az összeg behathatatlanág esetén 20 pengőnként egynapi fogházra változtatható.

Föllebbezés folytán pénteken az ítéletábla Juhász-tanácsa foglalkozott az ügyvel. Ismertették a törvényszéki főtárgyalás aktáit, majd Reich Zoltán dr. ügyvéd, Simon Györgyné védője bizonyításkiegészítési indítványt terjesztett elő és kérte Longel Béla tanúkénti kihallgatását, valamint az orvosszakértői véleményeknek az Igazságügyi Orvosi Tanácsához való fölklüldését. A tábla az indítványt azzal a megokolással utasította el, hogy az abban foglaltak nem tartoznak szorosan az ügy lényegére.

A pörbeszédék elhangzása után a tábla meghozta ítéletét. A tábla a törvényszék ítéletét teljes egészében, indokainál fogva helybenhagyta.

Az ítéletben úgy a vádlott, mint Hořánszky, Miklós dr. főügyész megnyugodott, így Simon Györgyné 400 pengős pénzbüntetése jogerőre emelkedett.

Az ítéletben úgy a vádlott, mint Hořánszky, Miklós dr. főügyész megnyugodott, így Simon Györgyné 400 pengős pénzbüntetése jogerőre emelkedett.

## Fegyvervásárlások Amerikában

Washington, június 16. A külügyminisztérium közzétette a májusi fegyverkivitel engedélyeket. Első helyen ismét Franciaország áll, amely 9,493.683 dollárért vásárolt hadirepülőgépeket. Ausztrália, amely először vett nagymennyiségű amerikai hadianyagot, 4,428.811 dollárért vásárolt hadirepülőgépeket. Harmadik helyen Hollandia áll 1,938.110 dollár értékű hadirepülőgépszállítással. Franciaország ez év első öt hónapjában 20,997.000 dollár értékben vásárolt Amerikától hadianyagot, Anglia pedig 14,236.000 dollárért.

## Nagy hadgyakorlatok a nyugati német erődzónában

Berlin, június 16. A közeljövőben nagyszabású, hosszú időre tervezett hadgyakorlatok kezdődnek a német birodalom nyugati erőd-műveiben. A gyakorlatok kiterjednének Németország egész nyugati határára. A gyakorlatokon csak azok a csapatok vesznek részt, amelyek háboru esetén szállnák meg a nyugati erődöveget. Mint, a 2. hadtestparancsnokság részéről közölték, a tervezett gyakorlatoknak az a célja, hogy a csapatokat kiképezze az erődtervezetben való tartózkodásra és harcra.

## Ékszer zálogjegyet Aranyat és briliáns ékszereket magas áron vásárolok

Laczkó ékszerész, Kárász-utca 14.

## A felsőház megválasztotta a bizottságokat

Budapest, június 16. A felsőház pénteken Radvánszky Albert báró elnöklésével megválasztotta az egyes bizottságok tagját. A szavazás eredményeképpen a földművelésügyi bizottság elnöke lett Somssich László gróf, a gazdasági bizottság előadója Muzsa Gyula, az igazságügyi bizottság elnöke Török Géza, az iparügyi Fabinyi Tihamér, a kereskedelemügyi és a közlekedési Beöthy László, a kérvényügyi Finkey Ferenc, a közigazgatási Némethy Károly, a közjogi Juhász Andor, a közoktatásügyi Serédi Jusztinián, a külügyi Kánya Kálmán, a mentelmi Lang-Miticzky Ernő, a naplóhitelesítő Herczeg Ferenc, a pénzügyi Baranyay Lipót, a társadalompolitikai Balogh Jenő, a véderő József főherceg, helyettese Róder Vilmos.

## A Magyar Pathologusok Társaságának szegedi nagygyűlése

(A Délmagyarország munkatársától.) A Magyar Pathologusok Társasága szombaton és vasárnap Szegeden tartja, a bőrgyógyászati klinika előadótermében nyolcadik nagygyűlést. A nagygyűlés programja szombaton reggel 8 óra 45 perckor kezdődik közgyűléssel, majd fél tízkor tudományos ülés veszi kezdetét a bőrgyógyászati klinika előadótermében. Az elnöki tisztet a tudományos társaság elnökének, Jármay Károly dr. egyetemi tanárnak gyengélkedése miatt Wolff Károly dr. egyetemi magántanár, a székesfővárosi közokház központi igazgatója tölti be.

A tudományos ülés első előadója Baló József dr. egyetemi tanár, aki az érelmeszesedésről tart előadást. Szombaton még 25 tudományos előadás hangzik el a társaság nagygyűlésén. Este társasvaacsorára jönnek össze a nagygyűlés résztvevői a Hungária-szálló különtermében. Vasárnap a rákkutató szakosztály előadásával fejeződik be a nagygyűlés.

### Belvárosi Mozi

Szombattól keddig

## Szárnyas tengerészek

Az amerikai repülők hősi éposza. Főszereplők GEORGE BRENDT, OLIVIA de HAWILAND A Warner gyár világhírű filmalkotása 5, 7, 9

### KORZÓ MOZI

Szombattól keddig

16 éven felülieknek!

## Danielle Darrieux

Vidám bonyodalmak a bakfis és egy vén udvarló körül Ezt megelőzi: Mr. MOTÓ elgizgalmasabb detektív filmje:

## A nagy játszma

Idegfeszítő kalandok.

5, 48, és 410

### SZÉCHENYI MOZI

Szombaton 5, 7, 9

A francia filmművészet új különlegessége

## ALIBI

Bűnügyi történet a francia színészet kiválóságaival: Erich v. STROHEIM, PREJEAN, JOUVET, Jany HOLT

## A hangos vers

Tessitori Nóra, a kiváló erdélyi előadóművésznő — aki ma este tartja előadástját a szegedi színházban — írja az alábbi önvallomást a Délmagyarországnak:

*Nagyon kell szeretni az Embert — sokat kell szenvedni — és: helyesen kell lélekezni. Egy XX. századbeli rapszodosz vallomásából)*

*Dedikáció önmagamnak:*

Az erdélyi, ratosnyai havasok alján, a kis falusi ház elhagyatottságban, petróleumlámpa tompa fénye mellett, egy éjjel teljesen egyedülmaradtam. Házigazdáim elutaztak a szomszédfaluba. Körülöttem titokzatos erdők zúgása és nagy, nagy, komor sötétség... Napimádó vagyok. Félek minden sötétségtől. Ezen az éjszakán ezt írtam Ilyés Gyula egyik kötetébe:

...„Én félek egyedülmaradni sötét erdőkben és sötét szobákban... nyugtalanul dobog a szívem ilyenkor... De akkor elmondok sok verset hangosan a sötétben — és ekkor hirtelen vakító fénnel napfény-páncél szövődik félelmem köré és elúzi a rémeket:

*ez a Napfénypáncél Isten szava bennem, amit a költők adnak számba és szívembe — és akkor a félelem helyébe boldogság költözik!..."*

Egyetlen igazi életmegnyilatkozási formám: a „hangos“ vers. Mindig aszerint vagyok vidám, vagy szomorú, hogy aznap mondtam-e el magamnak hangosan verseket?

Több évvel ezelőtt tudócsúchurotós voltam. A Fekete-tenger melletti Balçic-ba utaztam augusztus 15-én. Halálosan szomorúan. Hőemelkedéseim voltak. Köhögtem. Nem volt szabad hangosan beszélnem, szavalnom. Folyton hallgatnom kellett. Utitársaim, a forgalmas III. osztályú kupéban kacagó jókedvben nevetgéltek, daloltak, lármáztak. Csodálkozva néztem rájuk:

— Hogyan? *Kacagni* tudnak olyan emberek, akik nem szavalnak verseket?! — kérdeztem önmagamtól. Hogyan lehet vidám és jókedvű az az ember, aki nem mond el naponta hangosan verseket?

Még ma is bennem ég ez az akkor világosan és pontosan megfogalmazott kérdésem. És azóta is.

Es ebben a kérdésben benne van a felelet is arra, — hogy *miért kellett ellenállhatatlan kényszerűséggel verselőadóvá lennem?* mert minden életörömnek a csúcsát jelentette ez számomra!

*Napfény és Szabadságimádó* vagyok. És ez a vallomásom mindent megmagyaráz. „Igazi énem tiszta tudata“ ez bennem.

Szeretem mindig azt tenni, mondani, ami jólesik és ami meggyőződésem. De a korlátok közé szorított valóságos életben ez lehetetlenség. Ezer, meg ezer bélyegző köti gúzsba szárnyalni-vágyásunkat:

Igy menekültem a gátak elől a lírához: a hangos vershez, amely kettőt adott:

Adta először is a korlátlan szabadságot, — a bennem megfogant Világnak a kifejezésére.

És adta — másrészt —, azt a Petőfi által annyiszor és olyan szüggesztíven kimondott igazságot a lélek daloló-kedvéről: *hanggal kifejezni, elmondani, kiáltani mindent, ami ég és él bennünk:*

*„A pacsirta fön a kék magasban Istenének és magának zeng“...*

...De a madár nem kérdi,

*Hallgatják-e ötödöt odalent?*

*A pacsirta fön a kék magasban Istenének és magának zeng, —*

*Önmagától száll a dal szívünkbe, Ha bú, vagy kedv érintette meg, — Száll a dal, mint szállanak a szélben A letépett rózsalevelek...“*

I kgr. virágméz P. 1.—  
I kgr. l. méz P. 1.20

## Nagy Albert

Valéria-tér 4 sz. Paprikapiac.

Bizonyos, hogy mindenki ezzel a „Szent Játékkal“ kezdi — az ösztönös és elnyomhatatlan pacsirta-játékú dalolással.

De mire a gyermek felnő — s amikor már tele van a háta —, ahogyan Szabó Dezső fejezi ki magát valahol — „tördőfészel“ —, amiket sorsa, szenvedései ütöttek életébe: akkor, hirtelen, a villámfény világosságával döbben szívébe és tudatába a másik végét: *a végzettség megválasztott elrendelt élet-megnyilatkozási-formájának.*

## Szegedi szoba a berlini „Magyar Ház“-ban

Szegedi paprikafüzereket, kukoricacsövet, kulacsokat és szegedi népművészeti tárgyakat kérnek a polgármestertől

(A Délmagyarország munkatársától.) Pálffy József dr. polgármester levelet kapott a berlini Magyar Ház tulajdonosától, amelyben azt kéri a polgármestertől, hogy egy ajándékesomaggal tegye lehetővé, hogy a Berlinben berendezendő Magyar Házban „szegedi szobát“ létesíthessen. A németnyelvű levél a következőket mondja:

„A Berlinben élő 3200 magyar keresztény család már évek óta egy szentista magyar házat, magyar otthont, magyar vendéglőt nélkülöz, amelyben — ha napi nehéz munkája után néhány órára betérni akar, hogy honfitársaival elbeszélgessen — magyar környezet, magyar köszöntés, magyar zene fogadja. Berlin legszebb részén a „Scala“ épületének két emeletét béreltem ki erre a célra. Magyar építészek, magyar művészek és magyar iparosok segítségével építem fel ezt a „Magyar Házat“.

— Minden szoba egy magyar város nevét kapja. Így az egyik szoba berendezése, művészeti kivitele minket, évek óta messze idegenbe elkerült magyarokat és gyermekeinket Szeged városára emlékeztetne. A szoba dekoratív kivitelezése nagy nehézségbe ütközik, mivel itt Németországban semminemű eredeti magyar tárgyat nem kapni. Rossz, olcsó utánszám megvásárlásánál a mi szép magyar népművészetünk. És azt a célt, hogy a

*Igy lesz Végzet a kezdet Játékából.* amikor a művész már nemcsak a veleszületett dalolókedvűből akar dalolni és beszélni, verset mondani —, hanem istene és végzete által beléjeoltott napsugárhivatásból, amely szeretne könnyeket szárítani, hitet adni és egy jobb, igazabb és szebb Jövőnek megépítése érdekében termékeny építőerővé válni!

Mikor egy tudós professzor barátom, aki minden kolozsvári estélyemre eljött — mert szintén versimádó és napimádó —, azt kérdezte tőlem, hogy mi az én előadásomnak a „titka“, — ezt feleltem:

— *Nagyon szeretem az embert és a napot — sokat szenvedtem és —, jól tudok lélekezni s megtanultam a magyar beszéd fonetikai és nyelvi-szellemi törvényeit.*

N. Tessitori Nóra.

német tenger kellős közepén élő magyar testvéreimnek szép hazánkat visszavarázsoljam, nem érném el!

— Kérésrel fordulok Polgármester Ur elé, támogassa ezt a gondolatot azzal a nagylelkű ajándékaival, hogy egy láda eredeti népművészeti tárgyat, mint fali tányérokat, kancsókat, kulacsokat, különös formájú borosüvegeket és poharakat, száritott paprikafüzereket és kukoricacsöveket, mézeskalácssziveket, fokosokat, mintás fakanalakat, tuli-bicskákát, kisebb kézimunkákat és színes szalagokat, apró-cseprő dolgokat küldjön. Ezek a tárgya mind a szívünkhöz nőttek, gyermekkorunkat idézik vissza. Közel 1200 Berlinben született magyar gyerek soha nem látta ezeket és fáj az a tudat, hogy talán soha sem fogják megismerni. A „Magyar Ház“ megnyitását június 1-re tűztük ki. A küldeményt kérem a nagy német vám miatt, mint „Geschenksendung“-ot deklarálni.

Hálás köszönettel és hazafias üdvözzel:

Haus Hungaria.“

A terv visszhangra talált a torony alatt, Pálffy polgármester minden lehetőt elkövet, hogy a berlini vendéglős minél előbb megkapja az ajándékesomagot. Minden valószínűség szerint akadály nélkül lehetővé válik a kért népművészeti tárgyak összegyűjtése.

## Rahói nyaralásra hívja fel a figyelmet a DMKE-kulturközpont

(A Délmagyarország munkatársától.) Az utóbbi napokban mind több és több szó esik Rahóról, Szeged város testvérvárosáról, de a lapok hasábjain megjelent sorozatos ismertető cikkekkel is megállapítható, hogy a testvérváros csodálatos szépségű fekvésénél fogva és annak magyarul igen jól beszélő és magyarhűségéről ismert népe méltán megérdemli azt, hogy a közérdeklődés mindjebb felé terelődjék.

A DMKE-kulturközpont sem maradt érdeklődés tekintetében tétlenül, hanem — amint arról már hírt is adott — főként az ottani nyaralásra vonatkozólag igyekezett biztos adatokat beszerezni és azok közvetlenül a község jegyzőjével fölvevett érintkezés és részben helyszíni szemle alapján birtokában is vannak.

A beszerzett adatok azt igazolják, hogy Rahó hazánk legszebb és kirándulási lehetőségekben nagyon gazdag vidékénél fogva, de aránylag olcsósága miatt is nyaralásra rendkívül alkalmas és a nép a szegedi testvéreket nagy szeretettel is várja. Aki tehát Rahót választja nyaralása helyéül, nem fog választásában csalódnia és segít is egy arra érdemes népen.

A DMKE-kulturközpont illetékes helyéről arról is értesült, hogy azok, akik egész vasúti jeggyel utaznak oda és azt az állomási irodában leadják, legalább 8 napi ott tartózkodás esetén ingyen utazhatnak vissza, ami 50%-os utazási kedvezményt jelent. Erre vonatkozólag a helyszínen az állomásfőnök és a község hatósága szolgál bővebb fölvilágosítással.

A községtől nyert adatokból összeállított tájékoztatót minden érdeklődőnek készséggel bocsátja rendelkezésére Kovács János kir. telekkönyvezető, a kulturközpont titkára és a Magyar-Olasz Bank, vagy Hübner József népművelési titkár.

## Ma hallottam

az alábbi bájos és nyári tréfának is beillő történetet:

Elegáns uriaszony ül a moziban. A legizgalmasabb jelenetnél hátraszól a mögötte ülő uriembernek:

— Nem kellemetlen önnek a kalapom?

— De igen! — válaszol a férfi megdöbbentő módon udvariatlanul. — A feleségem éppen most jelentette ki, hogy ő is ilyen kalapot akar...

Eredeti  
Stölcze-féle**ULTREFORM** patent beíró üveg  
ismét kapható **H A Y-cégnél****Szögi Géza dr. kapja meg  
Szeged harmadik mandátumát****Hubay Kálmán a Ház elnökének bejelenti lemondását,  
budapesti mandátumát tartja meg**

(A Délmagyarország munkatársától.) A harmadik szegedi mandátum körül a legutóbbi időkig bizonytalanság uralkodott. Olyan hírek terjedtek el, mintha Hubay Kálmán, a nyilaskeresztespárt szegedi listájának volt vezetője — akit három helyen választottak meg —, pártjának kívánságára szegedi mandátumát kívánta volna megtartani. A pénteken elterjedt hírek szerint Hubay a választások előtt Szögi Géza dr.-nak kötelező ígérete szerint úgy döntött, hogy lemond a szegedi mandátumról a listán utána következő Szögi Géza dr. javára.

Szegedi szempontból örvendetesnek kell tartanunk Hubay elhatározását, annál is inkább, mert a választás eredménye tulajdonképpen így válik reálissá. Kétségtelen ugyanis, hogy a nyilaspárt mandátuma nagyrészt Szögi Géza dr. személyi népszerűségének tulajdonítható.

Nem utolsó sorban mérlegelendő az a körülmény sem, hogy olyan ember képviseli-e Szegedet a harmadik helyen a parlamentben, aki itt él a városban és ismeri Szeged problémáit.

Hubay Kálmánnak nyolc napon belül kell bejelentenie lemondását a Ház elnökének. A Ház elnöke ekkor a központi választmány útján intézkedik a harmadik szegedi mandátum Szöginének való átadásáról, illetve a mandátum kiállításáról. Ez most rövidesen megtörténik, mert a hírek szerint Szögi Géza dr.-nak a Ház több bizottságában, (pénzügyi, gazdasági, mentelmi és összeférhetetlenségi bizottság) szerepet szántak. Ennek azért van jelentősége, mert az új parlament munkásságának egyrésze a bizottságokban fog lejátszódni.

Itt említjük meg, hogy Szögi Gézával együtt a nyilaspártnak hét ügyvéd képviselője lesz.

**A Szegedi Szabadtéri Játékok  
a debreceni nyári egyetem műsorán**

(A Délmagyarország munkatársától.) A debreceni Tisza István Tudományegyetem az idén is megrendezi nyári egyetemét. A debreceni nyári egyetemen minden évben sokszáz külföldi diák vesz részt. Ezeknek egy csoportja a múltban is ellátogatott Szegedre. A nyári egyetem rendezősége az idén is felvette prog-

ramjába a Szegedi Szabadtéri Játékok megtekintését, így az idén is megjelennek a Dóm téren a külföldi diákok, akik a szabadtéri előadások megtekintése mellett a várost is meg akarják ismerni és tanulmányozni szeretnék a tiszai halászeletet.

**Malac-, tyúk- és kutya-idill  
a Tisza hullámain****Mikor takarítottja el a város a zavartalanul úszkáló állati tetemeket**

(A Délmagyarország munkatársától.) Mióta beköszöntött a strandszezon, egyre-másra hangzanak el panaszok, melyek szerint lehetetlen a tiszai fürdés az egyre sűrűbben mu-

tató állati tetemek miatt. A fürdőházak felügyelőinek észlelése szerint a Maros torkolatától a Bertalan-emplékig, sőt annál lejjebb is akadály nélkül „közlekednek“ a romló állati tetemek — malacok, tyúkok, sőt tehének — s hiába van 800 pengő fölvéve a városi költségvetésbe a hullafogás céljaira s hiába van külön erre a célra alkalmazva megfelelő közeg: a piszok és a szenny zavartalanul úszik a fürdőre váró folyón. Annál is inkább feltűnő ez a nemtörődomség, mert hiszen a város saját kezelésében lévő partfürdő érdeke is megkívánja a Tisza tisztántartását, másrészt pedig az előírányozott 800 pengőt nem a város háztartása fizeti, hanem azt behajtják a különféle fürdők és egyesületi fürdőházak tulajdonosaitól. A Tisza Szeged egyik legvonzóbb természeti kincse, lehetetlen elképzelni, hogy a város elvegye a kedvét nemcsak a lakosságának, hanem az itt megforduló idegeneknek is attól, hogy ezt a természeti kincset kihasználja a készülő nyár forró napjain. Sürgősen intézkedni kell tehát az ügyben, ha másért nem, hát elsőrendű idegenforgalmi szempontból.

**Befőtjét** lekvárját, ugorkáját, paprikáját, paradicsomát „VINDUL“-jal tegye el. **Akkor lesz tartós!** Evék óta kitűnően bevált gyümölcskonzerváló por. Kapható a készítőnél: **Suriányi gyógyszerésznél** Kossuth Lajos s.-ut és Nagykorut sarok

**A MANSz nagysikerű magyaros  
kézimunkakiállítására**

(A Délmagyarország munkatársától.) Ünnepléses keretek között zárult be pénteken délután a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége szegedi csoportjának hathetes kézimunkatanfolyama. A tanfolyamot a magyaros kézimunkák, népművészeti minták és öltések elsajátításának propagálására rendezte a szegedi MANSz nagy sikerrel. A tanfolyamon készült színes és ötletes kézimunkák-ból, arany és ezüst oklevéllel kitüntetett ruhákból kiállítást rendeznek, amely szombaton és vasárnap egész nap nyitva lesz.

Pénteken délután 5 órakor Szabó Andrásné, a tanfolyam vezetője, üdvözölte az ünnepi aktusra meghívottakat és vázolta előttük a kézimunkatanfolyam célját.

— Otthonunkba bevisszük, megőrizzük és védőbástyául állítjuk oda a magyaros kézimunkát az idegenből felénk áramló nemzetközi kézimunkaiparral szemben: — mondotta, majd a MANSz nevében köszönetét fejezte ki Antalfy Lászlóné-nak, aki fáradhatatlan buzgalommal népszerűsítette a magyaros ruhaviseletet és a népművészeti kézimunkákat. Ugyancsak köszönetet mondott Tóth Gyulánénak, valamint Hübner József népművelési titkárnak. A MANSz jelmondatával fejezte be beszédét: „Krisztus és Haza!“

Az ünnepségen megjelentek a MANSz szegedi csoportjának vezető hölgytagjai: vitéz Mérey Lászlóné díszelnök, vitéz dr. Shvoy Kálmáné elnök, dr. Tóth Béláné és Török Sándorné ügyvezető elnöknök, valamint még számosan.

A kézimunkakiállítás terme a MANSz Scheuchy-tér 9. szám alatti helyiségeiben szíves képet nyújt. Magyaros ruhák, suhogó selyemre himzett varrottas minták, színes párnahuzatok, gyönyörű munkás asztalterítők, zsúrterítők, kalotaszegi himzésű könyvek, vánkások, falvédők és százféle öltés. Hasznos kézimunka ejti bámulatra a szemlélőt. Megtalálható a magyar népi művészet csaknem valamennyi varrottása: sárközi, rábaközi, torockói, kiskunsági, mezősegi, mezőkövesdi, buzás-ki, kalotaszegi, irásos, szürhimzéses, urihimzéses terítők egész serege díszíti a falakat, asztalokat. A kiállítás külön érdekessége a szegedi paprikahimzés, ez a teljeseen újszerű, igen kedves „szegedies“ minta.

A kézimunkatanfolyam aranyoklevéllel jutalmazta a legszebb munkákat. Aranyokleveleket nyertek: Antalfy Lászlóné, Dudás Ilona, dr. Havas Zoltánné, Kerekes Gyuláné, Keserű Ilona, Kispál Lászlóné, Mátyás Erzsébet, Szabó Andrásné, Szép Mihályné, Tóth Gyuláné. Díszoklevéllel jutalmazták cs. Endes Dánielnét, az országosan elismert csanádpalotai magyaros divattervezőnőt. A kézimunkatanfolyam záróünnepségének meghívott közönségét a MANSz fagyallatozsonnán látta vendégül.

A MANSz szegedi csoportja ez év őszétől kezdve állandó kézimunkatanfolyam megrendezését tervezi.

—oOo—

**Két álkulcsos betörés**

(A Délmagyarország munkatársától.) Két álkulcsos betörésről tettek jelentést pénteken reggel a szegedi rendőrségen. Buzá Zoltán vasutas jelentette, hogy az éjszaka folyamán Orgona-utca 7. szám alatti házába ismeretlen tettes álkulcs segítségével behatolt és az egyik szobában levő szekrényből elvitt 29 pengőt, egy aranygyűrűt, egy aranynyakláncot Máriaképpel és egy arany karcsattal. A betörő az ablakon át menekült.

A másik betörés a Mikszáth Kálmán-utca 10. szám alatt történt Szücs József pékműhelyében. A betörő itt is álkulccsal dolgozott, ami arra mutat, hogy ugyanaz a tettes, aki az Orgona-utcai betörést elkövette. A pékműhelyből 40 darab liszteszsákot, az egyik pékségéd tulajdonát képező kerékpart és ugyan-csak a segéd tulajdonát képező világosbarna öltönyt lopott el a tettes. A rendőrség nyomoz a betörő után.

**PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ RT.**  
SZEGED, CSEKONICS és KISS-UTCA SAROK**FÜRDŐCIKKEK**

Divatos női fürdődress élénk színekben	P 5.78
Recés divat női fürdődress, pastell színekben	P 3.98
Sima divat női fürdődress	P 3.68
Recés gyermek napozó nadrág, pastell színekben	P 1.98
Mintás gyermek napozó nadrág	P 1.38
Gyermek fürdődress vastag macco anyagból	P 1.98
Színes gyermek napozó trikó	—88
Pettyes gyermek napozó trikó	P 1.48
Modern recés öves férfi uszónadrág pastell színekben	P 2.98
Recés divat férfi fürdődress	P 3.98
Csíkos strandtáska	—98
Raffia strandtáska	P 1.78
Szalma csónakázó sapka	—68
Szalma kuli fürdőkalap	—48
Vászón csónakázó sapka	—48
Póló sapka	—48
Gumi fürdősapka	—28
Gyermek strandzeműveg celluloiddal	—18

# HIREK

## Northy Miklós kormányzó születésnapja

Budapest, június 16. Vasárnap a kormányzó ur öfőméltóága születésnapját a honvédség ünnepélyes keretek között ünnepli meg. Reggel hat órakor zenés ébresztő lesz, délelőtt folyamán a csapatok tisztjei és legénysége felekezetenként istentiszteleteken vesznek részt. Utána a csapatparancsnokok csapataik felett diszszemlélt tartanak. Kilenc órakor a tábornoki kar és a tiszti küldöttségek a Kapisztrán János helyőrségi templomban római katolikus, az abonyiutcai református zsinati székházban protestáns hivatalos istentiszteleten vesznek részt. Délben a tábornoki kar a tiszti kaszinóban diszebéd keretén belül ünnepli a kormányzó születésnapját. Reggel hat órakor valamint a tábornoki kar diszebédje alatt a Gellért-hegyen elhelyezett tüzérség 24 diszlövést ad le.

Hasonlóan ünneplik a kormányzó ur öfőméltósága születésnapját a honvédség vidéki helyőrségei is, a szegedi helyőrség csapatai főként vasárnap délelőtt vitéz Mérey László altábornagy, hadtestparancsnok tart diszszemlélt.

A szegedi Hunyadi János 9. honvédgyalogezred, melynek tulajdonosa a kormányzó ur, vasárnap ezrednapot tart Csongrádon. A nagy katonai parádéra magasrangú katonai és polgári előkelőségeken kívül a honvédelmi miniszter megjelenését is várják.

—OO—

— Indítvány a tanyai kapitányok és esküdtek fizetésének felemelésére. Németh József és Peták Nándor törvényhatósági bizottsági tagok kisgyűlési indítványt nyújtottak be a polgármesterhez, a tanyai kapitányok és esküdtek fizetésemelésének tárgyában. Az indítvány azt javasolja, hogy a rendkívül nehéz feladatot teljesítő tanyai kapitányok fizetését a mostani 200 pengőről 300 pengőre, az esküdtek fizetését 120 pengőről 200 pengőre emeljék föl.

— Vozáry Aladár: tanügyi tanácsos. Budapestről jelentik: A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Vozáry Aladár munkácsi lakost, volt országgyűlési képviselőt a tanügyi fogalmazási személyzet tagjaira elvett képesítés alól kegyelemmel felmentette és őt a tanügyi fogalmazási személyzet létszámában tanügyi tanácsossá a VI. fizetési osztályba kinevezte.

— Kitiltották Olaszországból a „Neue Züricher Zeitung“. Zürichből jelentik: Most vált közismertté, hogy Olaszországból kitiltottak több svájci lapot. A kitiltott lapok között van a „Neue Züricher Zeitung“ és a „Der Bund“. A Neue Züricher Zeitungot már május 25-én tiltották ki Olaszországból azzal az indoklással, hogy a lap külföldi tudósítói olaszellenes szellemben dolgoznak.

— Kétezerkilométeres körut a szebb és holdogabb Magyarországon című riportsorozatunk következő folytatása mai számunkból anyagtorlódás miatt kimaradt. Az ut IV. napjának eseményeit vasárnapi számunkban közöljük.

## Az idő

A Meteorologiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjelölés: Mérsékelt északi szél, változó felhőzet, egyes helyeken, főként keleten záporosó, zivatar. A hőmérséklet nyugaton tovább emelkedik, keleten nem változik.

— Az angina pectoris — a rohamokban fellépő nyomasztó szívartériai fájdalmak — kezelésében reggel éhgyomorral fél, esetleg negyed pohár természetes „Ferenc József“ keserűviz is elegendő ahhoz, hogy a belek oly igen fontos működését elrendezze és megfelelő anyagcserét biztosítson. Kérdezze meg orvosát!

## — ANNA-ÁSVÁNYVIZ.

— Felhívás a frontharcosokhoz. A kormányzó ur öfőméltóságának születése napján, a vasárnap rendezendő katonai diszszemlélt zárt rendben résztvesznek a frontharcosok. Gyülekezés délelőtt 10 órakor a titkári hivatalban. A IV. körzet 18-án délután 5 órakor tartja bajtársi összejövetelét a Marschall-féle vendéglőben (Kálvária-tér.).

— Janik vendéglőben ma flekken és vargabéles.

Minden alakja jó a

## Heinzelmann-Orhidea fürdőtrikó

nagy választékban a fehércegtáblás Bocsnánál

— Ujabb szegedi séta a rádió körül. A rádióban közvetített „Szegedi séta“ körül újabb bonyodalmak keletkeztek. Hirt adtunk arról, hogy a rádió a szegedi Idegenforgalmi Hivatal kérésére szerdán 17 óra 10 percről 18 óra 40 percre tette át a viaszlemez közvetítést — ígretben, mert a valóságban mégis az első időpontban közvetítette. Az Idegenforgalmi Hivatal szerint emiatt igen sokan nem hallották a szegedi sétát és ezért most arra kérte a rádió igazgatóságát, hogy a közvetítést ismétlje meg.

— Légoltalmi közlemények. A Légoltalmi Liga felkéri mindazokat a hölgyeket, akik áprilisban és májusban a Légoltalmi Liga tanfolyamait végezték a tűzoltólaktanyában, bizonyítványaik átvétele végett jelentkezzenek a liga hivatalos helyiségében (Merei-utca 8.). — Felhívja továbbá a város háztulajdonosait és lakóit, hogy mindazok, akik a légoltalmi összeíróveket még nem adták le, a jelen felhívástól számított 8 nap alatt szolgáltatassák be a Légoltalmi Liga hivatalos helyiségébe. Mindazon egyének pedig, akik május elsejével elköltöztek és új lakcímküket az összeíróveken fel nem tüntették, ugyancsak 8 nap alatt új ívekért jelentkezzenek a liga irodájában. — A Légoltalmi Liga körzetparancsnokai felszólítják mindazokat a tanfolyamra beidézett hallgatókat, akik valamely oknál fogva ott meg nem jelentek, hogy távolmaradásukat a beidézéstől számított 3 nap alatt igazolják a körzeti irodában, illetve a tanfolyam színhelyén. Mindazon egyének ellen, akik ezen igazolást elmulasztják megtenni, a törvényes eljárást megindítják.

— Áramszünet. A villanytelep közli, hogy június 18-án, vasárnap reggel 5 órától délután 14 óráig száraz időjárás esetén a Gyula püspök-telepen, Aigner-telepen és Szatymazi-utcában nem szolgáltat energiát.

## Angol madarászok a Fehértón

A szegedi Fehértó híre Szegedre csábított két angol madarászt, akik a Velencei-tó és a Kisbaltaton után a szegedi Fehértó ritka madárvilágáról készítenek színes filmfelvételeket. Beretz Péter, dr.-nak a több nyelven megjelenő, Kócsag című folyóiratban megjelent közlései nyomán határozta el Szegedre utazásukat. Miss Ph. B. G. A. D. S. M. I. T. H. és Mr. Walter E. Higham mindössze egy napot szándékoztak Szegeden tölteni. Beretz Péter dr. pénteken kivezette őket a fészkelő területre, ahol annyira el voltak ragadtatva, hogy tartózkodásukat 2 nappal megtoldták. A madarászok a kora reggeli órákban már kimennek a Fehértóra, ahol naponta estig tanulmányozzák a madárvilágot. Elragadtatás hangján szölké a látottakról. Van olyan kis sziget, ahol 8 pár gúlipán és 3 pár gölytöcs is fészkel több pár széki lilével együtt. Hangoztatták, hogy ha előre tudták volna, hogy itt ennyi csodálmivaló akad, idejüket úgy osztották volna be, hogy heteket töltsenek el. A két angol madárvizsgáló nagy felszerelésekkel, hatalmas filmfelvételgépekkel, sátrakkal érkezett, a sáttakat már föl is építették a Fehértón.

## BEKÜLDÖTT HIREK

A gyermekvédelmi nagytanács szombaton a városbáza bizottsági termében déli 12 órakor bizottsági ülést tart a nyaralattatás ügyében.

Az állami polgári iskolai Tanárképző Főiskola gyakorló iskolája 18-án, vasárnap 17 órakor — az intézet 60 éves fennállásának és Szegedre történt áthelyezésének 10. évfordulója alkalmából — az iskola tornatermében jubiláris évzáró ünnepséget rendez.

A Szegedi Kisedővő és Jótékony Nőegylet Toldi-utca 4. sz. a, kerthelyiségében ma, szombaton 20 órakor tartja hagyományos jótékonycélú kerti ünnepséget, amelyre Szeged város közönségét szeretettel hívja és várja. Az ünnepséget, amelyet rossz idő esetén is megtartanak, közös vacsora vezeti be. A vacsorajegy ára: 1 P 40 f, menü: marhapörkölt, vagy bécsi szelet. Táncoz-jegy: (nem vacsorázók részére) 50 fillér. A jó mulatást elsörendű olcsó italokkal, jazz- és cigányzenével, hangulatvilágítással biztosítja a rendezőség. A tiszta jövedelmet szegény gyermekek segélyezésére fordítja az egyesület.

A Cigányzenészek Országos Szövetsége szegedi csoportja jótékonycélú népünnepélyt rendez vasárnap délután 4 órai kezdettel a volt Iritz-fateleper (Vásárhelyi-sugárut és Brüsszeli-körut sarkán).

—OO—

— Városi Partifürdő 1. hó 18-án üzemét megnyitja.

— Tilos a nyilas egyenruha. Budapestről jelentik: Tegnap délután az Andrássy-uti nyilasközpont előtt rendőrségi autók álltak meg, a detektívek a házban tartózkodó antantiszíjjas, egyenruhás, csizmás őrség tagjainak utasítást adtak, hogy gyülekezzenek az udvaron. A detektívek a nyilasoknak meghagyták, hogy azonnal vessék le az egyenruhát, mert az egyenruhaviselésről szóló rendelet megtiltja a politikai pártok alakulatainak a formaruha viselését. A rohamosztágosok egyrésze hazaküldött polgári ruháért, a többiket bekísérték a főkapitányságra és módot adtak nekik, hogy polgári ruhát hozassanak. Az egyenruhákat a rendőrség elkobozta és eljárást indított a tiltott egyenruhák viselése miatt. A belügyminiszter elrendelte, hogy a hatóságok szigorúan érvényt az egyenruhaviselési tilalomnak. Formaruha viselése szigorúan tilos és mindenkit, aki az után ilyen ruhában mutatkozik, a rendőr köteles előállításni.

# KORDA RUHA KALAP

## Nagy választék — olcsó árak!

Elsőrendű uriszabóság.

Sport- és divatöltönu  
És- és ballonkabát  
Cord és burbury raglán  
Fiu ruházati cikkek

— olcsó árak!  
SZÉCHENYI TÉR

## Ma befejeződik a jutagári sztrájk

(A Délmagyarország munkatársától.) A jutagári bérmozgalom ügyében tegnap egész nap folytak a tanácskozások. Szegedre érkezett Molnár Mihály, a Textil-GyOSz főtitkára és Déri Endre, a gyár budapesti igazgatója, a tárgyalások Jakab József főmérnök, miniszteri biztos vezetésével folytak. A gyár képviselői azzal érveltek, hogy az árkormánybiztos nem enged áremelkedést, illetve, hogy a gyár nem lesz versenyképes a másik két magyar jutagárral szemben béremelkedés esetén. A jelek szerint vagy úgy fogják megoldani a kérdést, hogy a másik két jutagár munkássága számára is kirójják a szegedi munkások béremelését, vagy úgy, hogy a szegedi munkások béremelése által keletkezett bértöbbletet egyharmad-egyharmad részben a másik két gyár is viseli.

A tárgyalásokat szombaton az iparügyi minisztériumban folytatják. A béremelés jogosságát a munkaadói érdekeltség is elismerte. A munkásság délután a Hivatásszervezetben gyülekezik és amennyiben kielégítő eredményt hoznak a tárgyalások, döntenek a munkafelvételeiről.

—oOo—

## Dietrich német sajtófőnök Budapesten

Budapest, június 16. Dietrich német birodalmi sajtófőnök és Böhmer egyetemi tanár, a propagandaügyi minisztérium sajtóosztályának vezetője vitéz Turánszky László, a miniszterelnökségi osztály vezetőjének meghívására háromnapos látogatásra pénteken délután különrepülőgépen Budapestre érkezett. A német vendégek fogadtatására megjelentek a budapesti repülőterre vitéz Turánszky László osztályfőnök, Ullein-Reviczky Antal követségi tanácsos, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, Zilahy Sebes Jenő, a külügyminisztérium sajtóosztálya vezetőjének helyettese, vitéz Kolosváry Borcsa Mihály miniszteri tanácsos, főszerkesztő, Tóth László dr. főszerkesztő, Zimmer Ferenő főszerkesztő, Erdmándorf budapesti német követ. Megjelentek ezenkívül teljes számban a Budapesten működő német újságírók, valamint az olasz sajtó képviselői. A repülőgépből elsőnek az SS egyenruhába öltözött Dietrich birodalmi sajtófőnök szállt ki. A kölcsönös bemutatkozás után a német vendégek gépkocsiba szálltak és a margitszigeti szállóban levő lakásukra hajtottak. Este vitéz Turánszky László, a miniszterelnökségi osztály vezetője estebédet adott a Palatinus szállóban.

—oOo—

A Raffay-étterem nyári helyiségének megnyitója. Szeged egyik legkellemesebb nyári szórakozóhelye, a Raffay-étterem nyárihelyisége. Hangulatos, hűs és rendkívül kellemes, igazi nyári vendéglő, ahol mindenki jól érzi magát. Izletes, finom ételek készülnek a kitűnő szakács keze alatt, de mindenki maga sütheti meg, ha akarja ott, a szabadban flekkenét. A híres szegedi ételek mellett különleges erdélyi specialitások készülnek a Raffay-étteremben, ropogósra sült husok és illatos, omlós bélesek. Nem szabad megfeledkezni a szivderítő, finom zöldszilvániról, amely a Küllő mellékéről került az Alföldre és az erdélyi föld ízét, zamatát őrzi. A Raffay-étterem rokonszenves tulajdonosa: Matheisz Pál személye is garancia arra, hogy a kellemes nyári szórakozó és étkező hely közönsége a legkitűnőbb kiszolgálásban részesül.

— Panama és szalma kalap Pollák Testvérekénél.

— Szeged sz. kir. város árverési csarnoka 1939 június hó 20 és 21-én árverést tart, mely alkalommal a Városi Zálogkölcson Intézetnél és Kézművesbanknál 1939 április hó végéig lejárt, a dr. Simon György-zálogháznál pedig 1939 május hó 19-ig lejárt és nem rendezett zálogtárgyak kerülnek árverésre, és pedig első nap délután fél 4-kor ékszerek, másnap ingóságok kerülnek sorra. Az árverések mindkét napon a Városi Zalogház Oroszlán-utcai hivatalos helyiségében tartatnak. Igazgatóság.

## Nehézségek a moszkvai tárgyaláson

### Molotov újabb felvilágosításokat kért az angol és francia nagykövettől

London, június 16. A moszkvai angol és francia nagykövet tegnapi tanácskozása Molotovval a Kremlben két és félórát tartott, majd az angol-francia javaslatról Sztalin hosszasan tanácskozott a szovjetkormány belső kabinetjével.

A Times diplomáciai levelezője úgy tudja, az angol-francia-szovjet egyezmény főbb szakaszait megszóvegezték, de még közös formulát kell találni az Angliának és Franciaországnak arra az esetre nyújtandó szovjetsegítség esetén, ha a nyugati hatalmak háborúba keverednének a más államoknak nyújtott kezesség következtében. A szovjet olyan szakasz beiktatását követeli, amely szerint a három szerződő fél, ha háborúba keveredik, sohasem köt külön fegyverszünetet, vagy különbékét. A szovjet ki akarja kötni, hogy a fő egyezmény addig nem lép hatályba, amíg nem készülnek el a kiegészítő katonai megállapodások legalább a harcászati alapelvek tekintetében.

Egy másik jelentés szerint az első tárgyalások eredményeit nem tekintik kielégítőnek.

### Molotov elutasította a javaslatokat

Moszkva, június 16. Molotov külügyi népbiztos, Sir William Seeds angol és Notar moszkvai francia nagykövet, valamint William Strang, az angol kormány külügyi megbízottja között a tárgyalás több, mint egy órán át tartott. Noha a megbeszélésekről egyik részről sem nyilatkoztak, a hivatalos orosz jelentés alapján megállapítható, hogy

## SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET

— Ma, szombaton: Tessitori Nóra előadestje. Ma, szombaton 20 órakor tartja egyetlen szegedi előadestjét N. Tessitori Nóra, a kiváló erdélyi szavalóművész. Az előadest bevezetőjét a szinesszavu, kitűnő költő, Némegy Gyula mondja, míg a versek közötti szünetben a nagyszerű Szegedi Vonósnégyes (Baktay-Szirtáky-Telbisz-Perényi) Mozart: G-dur szonátáját adja elő. Jegyeket rendkívül olcsó áron árul a Városi Színház pénztára.

—oOo—

### A színházi iroda hírei

A Magyar Komédia utolsó előadása! Szombaton délután filléres helyárrakkal Rene Francois kacagató vigjátéka, a Vigyázat, mázolja kerül színre, este Tessitori Nóra tartja szavalóestjét.

Vasárnap este Herczeg Ferenc legmulatságosabb szeczon legmulatságosabb bohózata, a Csókoljon meg olesó helyárrakkal, csak felnőttek részére.

Vasárnap este Herczeg Ferenc legmulatságosabb vigjátékát, a Havasi testőrt tüzte műsorra a Kamaraszínház.

Hétfőn este bucsuelőadás keretében Louis Verneuil érdekes és izgalmas színműve, a Duó, van műsoron.

## FILM

### Alibi

(A Széchenyi Mozi bemutatója.)

Ugy látszik, a film az az egyetlen terület, ahol a ponyvaregény — művészetté nemesülhet —, persze ha az illető film előállítása megfelelő kezekbe kerül. Az új francia film, az Alibi, detektívhistóriát dramatizál, mégpedig a műfaj amerikai rekvizitumaival együtt. Nagystílusú szélhámos, bár-romantika, gyilkosság, hajsza a gyilkos után, izgalmas fordulatok nagyon is ismert motívumai pereg-

Molotov elutasító magatartást foglalt el a tegnapi angol-francia egyezményformulákkal szemben. Ugy tudják, hogy Molotov további felvilágosításokat kér a két nagykövettől, hogy azután átnyujtsa a szovjetkormány jegyzékét. A nézeteltérésnek még mindig a balti államoknak nyújtandó szavatosság körül állnak fenn.

William Strang pénteken délután ötnegyed óra hosszat tanácskozott újból a Kremlben Molotovval. Strang kijelentette, hogy a tanácskozásokat valószínűleg holnap folytatják.

### Moszkva követelése

Páris, június 16. A Paris Soir értesülése szerint a szovjet ellenvetései most négy pontban foglalhatók össze:

1. Szovjetország csak akkor hajlandó szavatosságot vállalni Belgiumért, Lengyelországért, Romániáért és Görögországért, ha Franciaország és Anglia viszont ugyanolyan mértékben szavatosságot vállal a balti államokért.

2. A tervbevevett hármass egyezményhez külön záradékot kell csatolni, amely kimondja, hogy a szerződő felek háború esetén sem külön fegyverszünetet, sem külön békét nem köthetnek.

3. Moszkva azt óhajtja, hogy az egyezmény alkalmazása előtt a három nagyhatalom vezérkara közös tanácskozásra üljön össze és haditerveiket közös alapra fektessék.

4. Moszkva tudni óhajtja, hogy az egyezmény gyakorlati alkalmazásánál a Népszövetségnek milyen szerep fog jutni.

nek elénk, de... Az untilg ismert „izgalmak“ ellenére az Alibi mégis egészen újszerű, kalandos film. Hiányzik belőle a szenzációhajhász amerikai szellem, a ponyva-naivitás, az egyfű „zorralom-kultusz“. Ez Pierre Chenal nagyszerű rendezésének, az pedig, hogy a szokásos sablon-figurák helyett élő, emberábrázolást kaptunk, a két főszereplőnek: Erik von Stroheim-nek és Albert Prejean-nak köszönhető. Stroheim szélhámos alakítása és Prejean detektívfigurája két olyan művészi alkotás, amelyek maradandó élményként a mozi hatásán túl is elkísérnek.

## MAKÓ VI. 17.

### Fölmentették a lázítással vádolt Kádár Istvánt

Három napon át tárgyalta a szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa Makón a lázítással vádolt Kádár István bűnyűjét. Kádár a vád szerint 1923-ban lázító beszédet mondott a makói városháza erkélyéről és ezzel okozója lett, hogy a fölzigatott tömeg és a csendőrség összeütközött. Száznegy tanut hallgatott ki a törvényszék az ügyben, a tanuk közül azonban senki sem ismerte föl Kádár Istvánt. A törvényszék ezen az alapon fölmentette az ellene emelt vád alól.

—oOo—

Modernizálják a makói vágóhidat, megépítik a városháza új szárnyát. A vágóhid fölépítése érdekében delegált bizottság Cserzy István dr. pénzügyi ellenőr részvételével ülést tartott. Ugy döntöttek, hogy nem javasolják új vágóhid fölépítését, mert ez hosszú időt venne igénybe és nem lenne kihasználható. Ehelyett a régi vágóhidat modernizálják 100.000 pengős költséggel. Ezt az összeget MABI-kölcsön útján teremtik elő. Ülést tartott a városháza bővítése ügyében delegált bizottság is. Elhatározták, hogy a tervezett szárnyépület felépítésére tesznek javaslatot Szabó Imre főmérnök tervei alapján. A fedezetet a légóltalmi-, inség- és háztartási alaphól teremtik elő.

## Üzlethelyiség portálos kiadó

Tud.: Fenyő Testvérek Attila-u.

C S E R Z Y B É L A :

# A nagy palóc Szegeden

(Mikszáth Kálmán szegedi ujságíróskodása)

A Szegedi Híradó védelmére kel Lukács Györgynek s ha csak azért lapja a Szegedi Híradó, hogy olyan dolgokat konstatáljon, amiket Szegeden senki sem érez át akkor a „serajevói hivatalos lap” is Szeged lapja, mert az is úgy pertraktálja a világeseményeket, ahogy azokat Szegeden éppen nem akarják elhinni.

A „Híradó”-tól nagy bátorság az, hogy olvasóközönségének azt meri mondani: „Ti mind félrevezetett emberek vagytok... rágalmozók és rosszívűek, hogy azt a derék embert bántjátok”. A közvéleménnyel szembeállni mindig nagy erőre s bátorságra mutat és én tisztelem a bátorságot és erőt. Csak egy esetben nem, mikor az a bátorság onnan fujdogál, ahol a hatalom székel. „Szeged lapjának” véleménye szerint nem az a föladata, hogy a kormányt támogassa Szeged érzelmeivel szemben (elég erős az ő nélküle is), hanem a várost támogassa a kormány ellen még akkor is, ha talán nincs igaza. (Hát még mikor igaza van).

Ez okból tehát nem felelünk ezuttal a Híradónak azon címe szerint, melyet az előfizetési felhívásban látott jónak fölvenni, nem felelünk neki, mint „Szeged lapjának”, de még úgy sem, mint Szeged „egyik lapjának”, mert ez esetben nagyon keményeknek kellene lennünk, hanem csak úgy felelünk a Híradónak, mint a kormánypárt Szegeden megjelenő lapjának.

Április első felében Jókai Mórtól kaptak üzenetet a szegedi ujságírók. Az írófejedelm közölte az ujságírókkal, hogy rövidesen Szegedre érkezik, mert meg akarja tekinteni a tiszai árviz szörnyű pusztításait. Mikszáth Kálmán, aki az elmúlt esztendőben a képviselőválasztáskor oly kegyetlen iróniával pelengérezte ki Jókai bukását, most mintha politikát változtatott volna, szinte hízogó szavakkal közölte lapjában Jókai Szegedre érkezésének hírért: „Jókai Mór, világhírű írók — mint értesülünk — holnap városunkba érkezik és megtekintti azt”, stb. A magyar írás akkori koronázatlan fejedelmének fogadtatására is megtette az előkészületeket s amikor pár nap múlva Jókai Mór tényleg megérkezett Szegedre, első volt, aki üdvözölte:

— Szegedet nagy tragédiájában és nagy gyászában két fejedelmi látogatás vigasztalta. Egyik I. Ferencz József Öfelségének, Magyarország koronázott királyának szegedi utja, a másik fejedelmi kegy most éri Szegedet, amikor a magyar irodalom koronázatlan királya látogat el hozzánk. Különös megtiszteltetés és nagy vigasz számunkra ezekben a sorsverte napokban ez a fejedelmi kitüntetés, amelyben részesül Szeged város népe azért, hogy Jókai Mórt, a világ legnagyobb híró íróját e város romhalmazai között üdvözölhetjük.

Jókai Mór komoly arccal hallgatta végig ezeket a nagyon megtisztelő szavakat, amelyekkel Mikszáth kitüntette. Az üdvözlésre azonban röviden válaszolt, mintha érezte volna, hogy a súlyos sorscsapásnak e helye s a bekövetkezett tragédia nagysága miatt nem időszerű a hosszabb dikciózás.

— Köszönöm nektek ezt az érdemtelenül megtisztelő szép fogadtatást. — mondotta, majd kezét fogott a fogadtatására kivonult ujságírókkal és városi notabilitásokkal. Mik-

száth Kálmán tulajdonképen az igazi pofont most adta meg a „Szegedi Híradó” munkatársainak, amidőn az egyik üres csónak felé invitálta Jókai Mórt, hogy ladikba szállva mutassa be az árviz által okozott szörnyű pusztitást. Hiszen a „Szegedi Híradó” szerkesztője volt a „Hon”-nak, Jókai Mór lapjának tudósítója s ő nem respektálva ezt az előjogot, szinte a maga vendégének tartva Jókait, a vendéglátó szerepét töltötte be mellette.

Ladikba szálltak s Mikszáth itt sem engedve szóhoz jutni kollegáit, drámai szavakkal válaszolt a Tisza betörését, az árviz szörnyű éjszakáját s azt a pusztitást, amelyet akkor és azután okozott a víz.

Jókai, akit minden bizonnyal kellemetlenül érintett annakidején a Mikszáth-féle választási presziplázs (hiszen természetesen tudomást szerzett róla, mert az ellenlábás „Híradó” szerkesztősége nem mulasztotta el, hogy föl ne hívja a cikke figyelmét), most minden átmenet nélkül tendenciózus kérdést intézett az ujságírókhoz:

(Folyt. köv.)

## Német nyelvgyakorlásra remek alkalmat nyújt a Délmagyarország német diákvendég akciója

Felvilágosítás és jelentkezés a kiadóhivatalban, Aradi utca 8.

324

## MAVUT MENETREND

SZEGED—PÉCS

5.25	i	Pécs Széchenyi tér	é	21.40
6.31		Mohács Simon tér		20.30
7.50	é	Baja Nemzeti szálló		19.16
8.05	i	„	é	19.00
8.37	é	Felsőszentiván	i	18.26
9.04	é	Mélykut	i	17.57
10.40	é	Szeged Széchenyi tér	i	16.20

BUDAPEST—KKFÉLEGYHÁZA SZEGED

6.10	16.60	16.30	i	Bpest Mussolini t.	é	11.40
	18.18	19.38	é	Kecskemét	i	9.52
	18.28	19.48	i	Kecskemét	é	9.35
7.30	18.58	20.12	i	Kkfélegyháza	i	7.47
	19.33		i	Kistelek	i	7.37
9.30	20.10		é	Szeged Széchenyi t.	i	7.08

Díj P. SZEGED—KISKUNHALAS

—	16.40	ind.	Szeged Széchenyi tér	9.00
3.70	16.55	▼	Kiskunmajsa	8.35
4.80	17.55	é	Kalocsa	ind.

Díj P. SZEGED—BAJA

—	4.40	7.40	16.20	i	Szeged Széchenyi t.	é	10.40	19.30
5.03	7.47	16.25		i	Szeged Rókus pu.	▲	10.35	19.25
5.80	9.19				Mélykut pu.		9.10	17.51
6. —	—				Kelebia pu.			
6.90	—				Bácsalmás Repp. ▼			
7.10	9.55	18.26		▲	Felsőszentiván	■	8.37	17.22
7.50	10.30	18.52			Baja Nemzeti sz.		8.05	16.45

Bajára térít jegy P 12.50

SZEGED—KISKUNHALAS—KALOCSA

—	6.00	ind.	Szeged Széchenyi tér é	18.25
3.70	7.57	▼	Kiskunhalas	▲
7.50	9.20	é	Kalocsa	ind.

Díj P. x SZEGED—CSONGRÁD x

—	14.00	ind.	Szeged Széchenyi t. é	9.05	
—	7.0	14.20	▼	Algyő községháza	▲
1.80	14.45	▼	Hódmezővásárhely	▲	
3.10	15.30		Szentes piactér	7.35	
3.90	15.50	é	Csongrád M. kir. sz. ind.	7.05	

x Csak hétköznap közl. Menettérít jegy Csongrádra P 6.

Otthon-Mozgó,  
Szőreg szombat  
vasárnap Rendes helyárak.  
43

**Uz Bence**  
Kisérő műsor

A Délmagyarország  
előfizetőinek és csa-  
látagjainak jegyen-  
ként 10f kedvezmény

## TÖZSDE

Budapesti értéktőzsde zárlat. A külföldi tőzsdék lanyha irányzatjelentései következtében ma is kedvetlen hangulatban nyitott a tőzsde. A kezdőárfolyamok gyengén tartott irányzat mellett ugyan még nem tüntettek föl nagyobb eltérést, nemsokkal nyitás után azonban a kínálat fokozódott és az árfolyamok lemorzsolódtak. A rendezési nap miatt új üzlet iránt nem volt érdeklődés. Zárlat felé a piacon a hangulat nyugodtabbá vált, az árfolyamokban azonban nem történt újabb változás. A tőzsde gyengébb irányzattal zárult. Magyar Nemzeti Bank 161.25, Kőszén 253.—, Ganz 11.4, Izzó 80.50, Szegedi kender —.

Zürichi devizazárlat. Páris 11.76, London 20.78 és fél, Newyork 444.00, Brüsszel 75.40, Milánó 23.35, Amszterdam 235.60, Berlin 178.—, Szófia 5.40, Varsó 83.02, Belgrád 10.—, Bukarest 3.25, Athén 3.90.

Budapesti hivatalos valuta árfolyamok jegyzése. Angol font 16.00—16.20, belga fr. 58.05—58.60, Cseh-Morva protektorátus 7.50—11.80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), Szlovákia 7.50—11.80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), dán korona 71.30—72.10, dinár 6.00—7.50, USA dollár 340.80—344.80, kanadai dollár 332.00—337.00, francia frank 9.00—9.20, hollandi forint 182.05—184.05, Lengyel zloty 60.—61.40, leu 2.60—3.45, leva 3.00—3.60, lira 16.90—17.90, (500 és 1000 lirás bankjegyek kivételével), német márka —.—, norvég kor. 80.25—81.15, svéd korona 82.30—83.20, svájci frank 76.80—77.70.

Budapesti terménnytőzsde zárlat. A Készáru piacon csendes forgalom mellett az irányzat tartott volt. A buza ára tegnaphoz képest változatlan. A pestvidéki rozs alsó határát 10 fillérrel felemelték. A takarmánycikk piacán gyengült 10—15 fillérrel a tiszántúli tengeri. A határidős piacon egyenetlen irányzat mellett a júniusi rozs 5 fillérrel drágult, a tengeri viszont 7 fillérrel emelkedett.

Budapesti terménnytőzsde hivatalos árjegyzése. Buza tiszavidéki 77 kg-os 19.60—19.80, 78 kg-os 19.80—20.00, 79 kg-os 20.00—20.00, 80 kg-os 20.10—20.30, felsőtiszai 77 kg-os 19.45—19.65, 78 kg-os 19.65—19.85, 79 kg-os 19.85—20.05, 80 kg-os 19.95—20.15. Rozs pestvidéki 13.00—13.20, takarmányárpa I. 16.25—16.5, zab középminőségű 23.70—24.00, tengeri tiszántúli 16.60—16.75.

Csikágói terménnytőzsde zárlat. Buza lanyhuló. Juliusra 72 háromnyolcad—fél, szept. 73—73.5, dec. —. Tengeri jól tartott. Juliusra 49.75, szept. 51.25, dec. 51.75. Rozs egyenetlen. Juliusra 50 hét-nyolcad, szept. 52 háromnyolcad—fél, dec. 54 egy-nyolcad.

Nyomatványainak  
megrendelése előtt  
forduljon bizalommal

**Ablakgyörgy**

könyvnyomdájához

**Szeged,**

Kálvária-utca 14. szám.

Telefon: 10-84.

A „Délmagyarország” mostani készítője.



# A Phöbus - Szeged FC vasárnapi mérkőzésére

a jegyek 20% elővételi kedvezménnyel szombat estig a Délmagyarország jegyirodában

## SPORT

### Ma érkezik Szegedre a Phöbus Gombkötő II. a center a kék-sárgáknál

(A Délmagyarország munkatársától). A szegedi közönség nagy érdeklődéssel várja a Szeged-Phöbus találkozót, ugyanez azonban sajnálatos állapotot állapítja meg, hogy ezzel a meccsel befejeződik a Vasutas-stadionban az egészen jól végződött és eseményekben gazdag bajnoki szezon. Ha valamikor ilyentéiben volt is némi elégedettség a csapattal szemben, az idén csak a dicséret hangján lehet szólni az egyévi munkáról. Eppen azért, mert jól sikerült a tavaszi szezon a piros-fehéreknél, igen kellemetlenül érintené a közönséget az utolsó mérkőzésen előforduló esetleges pontvesztés. De nem is gondolunk vereségre, a szegedi közönség elvárja attól a csapattól, amely tavasszal olyan sok sikert ért el és olyan sok örömet szerzett, hogy az utolsó meccsen helyezéseihez méltóan játsszék és győzzön. Hogy nem lesz könnyű dolga, az bizonyos, de ennél már sokkal nehezebb ellenféllel is megbirkózott.

A Szeged vezetősége most már végleg összeállította a csapatot és tényleg úgy döntött, hogy Török helyett ismét Polyák II. lesz a jobbhatvéd,

vagyis így áll ki az együtt a Phöbus ellen: Tóth Polyák II., Raffai-Baróti, Bertók-Bognár, Seper, Lukács, Harangozó, Nagy.

A Phöbus is összeállította már Szegeden szereplő együttesét, amely annyiban változik a legutóbb szerepeltettől, hogy Turai II. helyett Gombkötő II. lesz a középcsatár. Mindenesetre érdekes, hogy Gombkötő valamikor szélsőfedezetet játszott. Gombkötő fivére a SzAK volt többszörös válogatott középfedezetének. Ez a kék-sárga csapat játszik vasárnap a piros-fehérek ellen: Csikós-Weber, Korányi-Csiszler, Titkos II., Megyeri-Béky, Szikár, Gombkötő II., Solti, Tóth.

A Phöbus ma szombaton délután érkezik Szegedre.

A Szeged-Phöbus Nemzeti A) Liga-beli bajnoki és a Vasutas-Szolnoki MAV ifjúsági vasutasbajnoki mérkőzés jegyeit 20 százalékos elővételi kedvezménnyel szombaton 19 óráig árusítja a Délmagyarország jegyirodája.



**Írógép, kerékpár, rádió, gramfon, varrógép**  
alkalmi vételek is. Alkatrészek, lemezek óriási választékban,  
olcsó árban, hosszú részletre **Déry Géparuház Rt.**  
Írógép javítás. Kiss u. Alapítva 1882. Nagy javítóműhely.

### A vidéki bajnokságon szereplő déli birkozócsapat

Június 24-én rendezik meg Székesfehérvárott az országos vidéki birkozóbajnoki küzdelmeket, amelyeken a déli együttes is részt vesz és igyekszik majd néhány évvel ezelőtti hegemoniáját visszaszerezni. Hogy ez sikerül-e majd, bizonytalan, annyi azonban bizonyos, a mostaninál nagyobb ambícióval és lelkesedéssel még nem készült a déli együttes küzdelemre. Gaál Sándor ügyvezető alapos munkát végez és heteken át tartó megfigyelés után annyira jutott el, hogy a nehézsúlyúak kivételével már összeállította a csapatot. Ugyazáltal minden súlycsoportban, ahol kétséges volt a válogatás, határozata előtt a kiszemeltekét kiállította egymás ellen. Így volt ez tegnap is, amikor a nagyközépsúlyban induló birkozót kiszemelte. Tegnap Harmat (KEAC) és Besze (CMOVE) mérte össze erejét, Gaál a sokkal jobb Harmatot állította be a válogatottba. Szombaton dönt a nehézsúlyúak válogatottsága fölött. A válogatottságért Mirth (Vasutas), Deák (Kalocsa), Szalissnyai (CMOVE), Száraz (CMOVE) és Réti (Lajosmizse) mérkőzik egymással. A csapat többi része így néz ki: Zsámbóky (CMOVE), Dobó (Vasutas), Gaál (CMOVE), Szücs (Vasutas), Harmath (KEAC).

—oOo—

\* A SzAK ifjúságiak edzése Baróti vezetésével. A SzAK ifjúsági csapata, amely a kerületi döntőre készülődő KEAC-cal vasárnap délelőtt fél 11 órakor az egyetemi stadionban játszik, pénteken edzést tartott. Az edzésnek az adott érdekességet, hogy azt Baróti Lajos, a Szeged játékosa irányította közmegegyezésre.

### Ferencváros - Sparta Budapesten

A minden évben nagy érdeklődéssel kísért Középeurópai Kupameccsek szombaton megkezdődnek. Az idei KK-küzdelmek kisebb keretek között mozognak, mert csak a bajnokságok két első helyezettje vehet részt benne. Így magyar részről a Ferencváros és az Újpest küzd a KK-ért. A szombati rajt keretében egy meccset rendeznek meg, a Ferencváros-Sparta találkozót, amely Budapesten kerül eldöntésre. Az erre a napra kitűzött Slavia-Begradski mérkőzésre hétfőn kerül sor Prágában. Remélni lehet, hogy a Ferencváros a mérkőzésen tudásához méltóan szerepel és az első meccsen olyan győzelmet arat, amely kétségtelenné teszi továbbjutását.

Az Újpest vasárnap játszik Milanóban.

—oOo—

\* A 40 éves fennállás és Szabó Béla dr. ünneplése a Szegedi Vívó Egyesületben. A Szegedi Vívó Egyesület az idén ünnepli meg fennállásának 40 éves jubileumát. Az ünnepségre június 22-én kerül sor, amikor is bankett keretében ülik meg a nevezetes dátumot. A bankettet a Vigadóban rendezik meg. Ebből az alkalomból ünneplésben és kitüntetésben részesítik Szabó Béla dr.-t, akit a klub közgyűlésén az egyesület örökös bajnokává választottak hervadhatatlan érdemeinek elismeréseképpen. A banketten átadják az egyesület jubileumi veretjét.

\* Egy NBA) és egy NBB)-meccs a szombati futballprogram. A vasárnapra kitűzött Szürke-taxi-Bocskai ligabajnoki találkozót szombaton rendezik meg Budapesten. Az NBB-ben, a nyugati csoportban ezen a napon játsszák le a Pénzügy-ÚTE mérkőzést.

### Hírek a DLASZ-ból

Az alszövetség tanácsa vitéz Nagy Tamás javaslatára elhatározta, hogy az 1939-40. bajnoki évtől kezdődően a szegedi alszövetségben, a II. osztályú csoportok; az északi- és a Maros-csoport győztesei egymás között pont és gólarányra menő körmérkőzéseken döntenek el az I. osztályba való feljutás kérdéséről.

A Postás-HTVE II. osztályú bajnoki meccset az SzTK-pályán vasárnap zártkapuk mellett rendezik meg.

A DLASZ egyesbirója tudomásulvette a Szegedi Helyőrségi ASE-nak azt a bejelentését, hogy labdarúgószakosztályát feloszlatta, illetve a II. osztályú bajnokságtól és a szövetségi díjas küzdelmeiktől visszalép. A HASE lenenijátszott mérkőzéseinek pontjait gólarány nélkül az ellenfelek javára írták.

Báló Ferencet, a Felsőváros játékosát, akit a vasárnapi Pick elleni meccsen zárt ki a játékvezető a küzdelemből, az alszövetség egyesbirója 2 hónapra eltiltotta a nyilvános szerepléstől.

—oOo—

\* Ma indulnak uzsoki kirándulásukra a Vasutas-turisták. A Vasutas turistaszakosztályának mintegy 50 tagja — mint jelentették — első kirándulásukat a hazatért Ruténföldön bonyolítja le. A turisták három napot töltenek a Kárpátalján és ünnepséget rendeznek Uzsonkon. Nem lehetetlen, hogy átmennek a lengyelországi Sienkiba is. A társaság szombaton reggel a gyorsal indul el Szegedről és kedden tér vissza. A kirándulást Teleky Mihály szakosztályi elnök és Bakos Béla intéző vezeti.

## RÁDIÓ

SZOMBAT, JUNIUS 17.

Allandó leadások Budapestről nétköznapokon:  
6.45: Torna. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 12: Déli hangverseny, időjárásjelentés. 12.40: Hírek. 13.20: Időjelzés, időjárásjelentés. 14.30: Hírek, étrend, élelmiszerárak. 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés.

BUDAPEST I.

12.10: Ének. 13.30: Operettrészletek hanglemezeiről. 16.15: Játék-kuckó. 17: Hírek szlovák és orosz nyelven. 17.10: A m. kir. posta műszaki tanácsadója. 18.40: Tul a királyhágón. Előadás. 19 óra 15: Hírek. 19.25: Cigányzene. 20.05: Fenn az ernyő ninesen kas. Vigjáték. 21.40: Hírek, időjárásjelentés. 22: Hangverseny Zenekar. 23.30: Tánclemezek.

BUDAPEST II.

17.10: Táncdalok hanglemezeiről. 18.10: Harc a gyarmatokért. Előadás. 18.40: Cigányzene. 19.25: Mezőgazdasági félóra. 20: Hírek, löversenyeredmények. 20.20: Verdi: Vonósnégyes. Hanglemezeiről. 20.50: Tánclemezek. 21.30: Időjárásjelentés.

KASSA

10.45: Hangelemezek. 11: Özv. gróf Teleki Sándorné. Felolvasás. 15.25: Katonazene. 17.40: Kétzongorás műsor. 18.35: A budapesti Dominikánus Énekhar mősora. 19.25: Mezőgazdasági félóra.

KÜLFÖLD

Bécs. 22.30: Könnyű és tánczene. Belgrád. 21: Rádiózenekar. Berlin. 20.15: Repülőzenekar férfikkal. Bukarest. 18.20: Olasz lemezek. Droitzwich. 22.35: Tánczene. Frankfurt 1: Katonazene és énekhar. Lincse. 20.15: Részletek operákból és operettekkel. London Regional. 23.30: Tánclemezek. Milánó. 20.30: Vonós könnyű és tánczene. Róma. 21: Berlioz: Rekvium. Varsó. 21: Rádiózenekar.

## APRÓHIRDETÉSEK

## Eladó

olesó házak, szálló, gyümölcsös és szántó tanyás birtokok!

Új családi ház 2 szobás kerttel 5500 P. Emeletes bérház 6 lakással, gazdasági épületekkel, kerttel Berlini körútnál 8500 P. Emeletes bérház 6 lakással 1500 P. Párisi körútnál 12 ezer P. Sarokbérház jó üzlettel 8 lakással 1700 P. évi jöv. víz, villany. Köves utcán 16.000 P. Bérház 12 lakással 3000 P. jöv. 18.000 P. Emeletes bérház 9 drb 1 és 2 szobás lakással nagy udvar és kerttel körúton belől, fő uton 24 ezer P. Nagy emeletes sarokbérház 2 és 5 szobás urilakásokkal Dugonics térenél 50000 P. Új bérház 4x1 és 2 szobás, fürdőszobás lakással, kerttel 20.000 P. Két emeletes bérház 10 modern komfortos lakással 5500 P. bérjöv. 45000 P. Bérház urilakásokkal 7100 P. évi jöv. 65 ezer P. Háromemeletes üzletes bérház 14.000 P. évi jöv. 145.000 P. Ujszegedi villák, kertek alkalmi vételek nagy választékban. Szőlők és gyümölcsösök: Szatymaz, Jánosszállás, Domaszéken, Pusztamérgesen stb. 1, 2, 4, 8, 10, 18 holdassak lakóházakkal. Szántóhírtokok 10, 20, 30, 48, 60, 120, 128, kat. holdassak tanyaépületekkel. Alkalmi vételek.

## Mézerné

F. M. ingatlanirodánál, Horthy M. u. 2. (Kulturpalotánál).

## Butorozott szoba

Egy emeleti butorozott szoba fürdőszoba használattal, villanyal — azonnal kiadó. Tisza Lajos körút 48.

Lépcsőházi különbejárati butorozott szoba kiadó. Kazinczy utca 15 szám alatt.

Csinosan butorozott — szoba kiadó. Kossuth Lajos sugárút 10, I. 3. ajtó.

Különbejárati szépen butorozott utcai szoba villanyal kiadó, használt szőnyeg eladó. — Fodor utca 17, I. em.

Ujszegeden szoba különbejárattal üresen — vagy butorozva magányosnak, teljes ellátással nyaralásra is kiadó kertes házában Szőreai ut 17.

## Lakás üzlethelyiségek

Egyszoba, konyhas lakást keresek július 1-re 16—18 P-ig Felsőváros, esetleg Rókus elején Biztos fizető jellegű.

## Kerékpárosok!

Elsőrendű kerékpárokat engedményes áron részletek adom. Gumikat alkalmi árban kaphat. Szántó Sándor nál Szeged, (Kiss D. alota) Kiss u. 2.

## Foglalkozás

Két középiskolát végzett fiatal tanulóknak felvessz Örléi, Püspökbar.

Kifutófiu felvétetik Klonkai Sándor Kossuth Lajos-sugárút 65.

## Háztartást alkalmazott

Mindenes vagy bejárónőt azonnal felvessz. Függetlenház, Tisza Lajos körút 38.

Mindenes kerestetik jó bizonyítvánnyal keresztény ur házába. Szeged, Tisza Lajos körút 61, II. 7.

Egy jóra való asszony bejárónőnek a délelőtti órákra teljes fizetéssel felvétetik. Mühlhoffer ékszerüzlet, Széchenyitér 9 sz.

Bejáró takarítónőt fél napra keresek dr. Bogdán, Széchenyi tér 6.

Fiatallányt a délelőtti órákra takarításra felvessz. Tisza Lajos-körút 91, földszint 1.

## ADÁS-VÉTEL

Gummibarisnya friss árú, jutányos áron: — Okularium Kellnergyógyászati osztályán, Kárász u. 3.

Új diófa kombinált-szekrény olcsón eladó. Francia műasztalosnál, Löw Lipót 4.

Új féderes lapos kocsik péknek, kereskedőknek, gazdálkodóknak, gyümölcs szállításra alkalmasak, eladók. Csongrádi sugárút 1 sz.

Gyermekjáróka ketrec új állapotban olcsón eladó. Háló utca 13.

Tennisz nadrág olcsón eladó. Megtekinthető vasárnap d. u. 2—4-ig. Szent István tér 11a. I. e. utolsó ajtó.

Ló trágya van eladó. Délibáb u. 40. b. szám alatt.

Gyönyörű ekruszínú kézimunkafüggöny olcsón eladó. Modern kölesönkönyvtár, Kigyó u. 1.

## KÜLÖNFÉLÉK

Egyszerű nő, lábbadozó beteg mellé gondozónak ajánlkozik. — Cím: Lengyel u 27 a. 1

## Ház Ingatlan

Vennék Ujszegeden — nagy kerttel villát. — Ajánlatokat Ügynökök mellőzésével jellege.

Szeged sz. kir. város szakirányú községi iparostanonciskolája

395/1939. sz.

## Pályázati hirdetmény

Szeged sz. kir. város szakirányú községi iparostanonciskolájának felügyelő bizottsága pályázatot hirdet az 1940. évi június 30-ával lejáró 3 éves ciklus hátralevő részére az alább felsorolt óraadói állásokra, nevezetesen:

egy okl. gépészmérnöki,  
kettő okl. fizika-matematikai szakra képesített polgári iskolai tanári,  
kettő okl. grafikus iparművész képzésű férfi, valamint

egy okl. középiskolai vagy polgári iskolai tanárnői képzéssel bíró női óraadói állásra, mindegyik állásnál heti 12 órai tanításra.

A pályázatnál iparostanonciskolai tanítói gyakorlatl bíró, vagy tanonciskolai tanfolyamot végzetek előnyben részesülnek.

A megválasztott óraadók heti óránként havi 7.20 P díjazásban részesülnek.

Pályázati-oklevéllel, születési bizonyítványai (szülőket is) és egyéb okmányokkal fellevezt kérelmek a felügyelő bizottságnak címezve az iskola igazgatójához (Eötvös-utca 2. sz.) legkésőbb 1939. évi június hó 26-án déli 12 óráig nyújtandók be.

Később érkezett, vagy kellőképpen fel nem szerelt kérelmek nem lesznek figyelembe véve.

A megválasztottak állásaikat 1939. szeptember 1-ével tartoznak elfoglalni.

Szeged, 1939. június hó 3-án.

Antal Dénes sk. Csizmazia Kálmán sk. igazgató. fb. elnök.

Szeged sz. kir. város fogyasztási adóhivatalától. 3360—1939. sz. 29705—IV. 1939. pülg. sz.

## Az italmérési eng. illeték felszólamlási bizottság tárgyalásai

Szeged város területére megalakított italmérési illetékfelszólamlási bizottság a tárgyalásait f. hó 20 és 21. napjain fogja megtartani a városháza I. emeleti bizottsági termében naponként délelőlt 9 órától kezdve a következő tárgyalási sorrendben: 1939. június 20.

Löwinger Adolf, Sigmund Testvérek Utóda, Szűcs Antal, Bán Aladárné, Schwartz Sándor, Ördög János, Patzauer Dezső, Hudoba János, Ilés György, Kucska János, özv. Némethy Szilárdné sz. Kurucz Erzsébet, Hungária Ingatlan és Áruforgalmi Rt., Szántai Imre, Horváth Ferenc, Engi Ferenc, Grósz Vilmos, Pálffy Emil, özv. Schmidt Antalné sz. Berzsenyi Julia Róza, Velkovic Demeterné, Baráth Jenőné sz. Jójárt Etel, Sándor Antal, Benkő József, Szabó Józsefné sz. Tóth Mária, Huszár Miklós, Schubert Emil, Szűcs Jánosné, Kristó Otília, Tóth Lajos, Varga István, Szegedi Vivó Egyesület, Szeged Felsővárosi Róm. Kath. Nép kör, Horváth Ferenc (Vigadó), Erdélyi János, Hungária (kávéház), özv. Hegedűs Józsefné, Mihályi Adolf Fischer Jenő, Sigmund Testvérek Utóda, Hebők Ferenc.

1939. június 21.

Zádori Emilné, Szalma Anna, Nagyszöllősi Ferencné, ifj. Ábrahám Lajos, Kovács Mária, Szabó László, Csonka Vincéné, Szalai György, Bokor István, Diós Ilona, Dobó Imre, Puljer Fülöp, Zsolnai Imréné, Katona Mária, Kenderessy Szabó Jenő, Tamás József, Oresik Sándor, ifj. Kordás Mihály, Fodor István, Blau Károly, Kátai András, özv. Burger Zsigmondné, Nyári István dr., Szabó Béla, Gál Ambrus, Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete, Wizner Benőné, Vigh Gyula, Pálincás Gyula, Ézsias István, Bognár Béla.

Felelős szerkesztő:

BÁRTFAI LÁSZLÓ

—o—

Felelős kiadó:

HUNYA BENEDEK DR

—o—

Szerkesztőség:

Szeged, Aradi-utca 8; telefon 23-33. éjszaka: 10-84 — Éjszakai szerkesztőség: Kálvária-utca 14.

Fogadóórak: 11.30—13 óráig.

Kiadóhivatal:

Szeged, Aradi-utca 8; telefon: 13 06.

## KÖZGAZDASÁG

## Telephelyhez kötik a vásároló kereskedők működését

A kereskedelemügyi miniszter rendelettel, amelyet készítet a vásároló kereskedők működésének újabb szabályozása céljából és ezt véleményezés céljából megküldötte az összes érdekképviselőeknek. A tervezet szerint az ország különböző községeit és városait látogató vásároló kereskedők tartoznak állandó telephelyet, illetve állandó üzletet fenntartani. Ez az üzlet lehet a kereskedő lakásán is, tehát udvarban is, a lényeg csupán az, hogy a kereskedő berendezett raktárhelyiségét valójában ezen a telephelyén tartsa és a telephely fenntartásának igazolására nem elegendő csupán egy névtáblának az üzlet fölé való kiakasztása.

A kereskedelemügyi miniszter a vásároló kereskedők állandó telephelyhez való kötésére vonatkozólag az érdekképviselők véleményének beérkezése után dönt.

—o—

## Miniszteri jutalom átadása a Kenderfonógyárban

Az iparügyi miniszter a folyó esztendőben is több hosszú szolgálattal rendelkező szegedi munkást részesített kitüntető oklevélben és 100 pengő pénzjutalomban. Ezeknek a munkásjutalmazásoknak során nyert kitüntetést Dunai Kovács Piros, a Szegedi Kenderfonógyár alkalmazottja.

Tekintettel arra, hogy Dunai-Kovács Piros a kitüntetéssel kapcsolatos ünnepségen Budapesten nem tudott részt venni, pénteken déli 12 órakor a gyár telephelyén bensőséges ünnepség keretében nyújtotta át Rainer Ferenc, a szegedi kereskedelmi és iparkamara elnöke a kitüntetést és adományt.

—o—

## Munkabérmegállapító tárgyalások a kamarában

14-én és 15-én a ruházati iparok legkisebb munkabéreit megállapító bizottság Borsitzky Imre ny. kir. ítélőtáblai tanácselnök elnöke alatt több ülést tartott a kamarában, hogy a már megállapított bérekkel kapcsolatban úgy a munkaadók, mint a munkavállalók speciális szegedi vonatkozású panaszait meghallgassa és tárgyalás alá vegye. A tárgyalások kiterjedtek egyrészt a rendelésre dolgozó és konfekciós női szabó, továbbá a rendelésre dolgozó és konfekciós, valamint a vásári férfiszabó és végül a cipész, csizmadia és papucsosipari legkisebb munkabérekre. A bizottságokban kialakult vélemények és kívánások felett végérvényesen az iparügyi miniszter dönt, az eddigi jelekből valószínű, hogy az említett iparok némelyikében a jelenleg fizetett legkisebb munkabérek tekintetében változások lesznek.

—o—

(A hivatásos zenészek is bejelentendők. Az értelmiségi munkanélküliség kormánybiztosa rendeletet bocsátott ki, amelyben a vendéglőkben, kávéházakban, stb. alkalmazott hivatásos zenészeket is az értelmiségi munkakörben foglalkoztatott alkalmazottak csoportjába sorozza és kötelezővé teszi bejelentésüket. A kormánybiztosi határozat szerint ez a bejelentési kötelezettség nem a vendéglőst vagy a kávést terheli, hanem a zenekar vezetőjét, aki ebben a minőségében önálló vállalkozónak tekintendő. Maga a zenekar vezetője azonban bejelentésre nem kötelezett.

Nyomatott Ablaka György körforgogépen Szeged, Kálvária-utca 14. telefon: 10-84. Az üzemvezetésért felelős Ablaka György.